
Proletari din toate țările, uniți-vă!

Colaborarea socialista între 
întreprinderile republicane și locale

In întreaga țară iau ființă
noi întovărășiri agricole

Colectivele de muncă din industria lo
cală, îndrumate de comitetele executive 
ale sfaturilor populare, au ob,inut au de 
an, in cadrul întrecerii socia.iste, rezul
tate tot «nai însemnate. Ca urmare, pre
vederii’ planului cincinal pentru acest 
sector au fost îndeplinite încă din cursul 
primului semestru al anului curent, iar 
sarcinile trimestrului trecut au fost cu 
mult depășite.

Dezvoltarea mai departe a industriei 
locale pune însă în fata muncitorilor și 
orgănelor de conducere din întreprinde
re industriei focale probleme mult mai 
variate decît cele rezolvate în decursul a- 
n.ilor precedent!. Datorită specificului ei, 
c:t și condițiilor de dispersare teritorială, 
industria locală n-a reușit să-și formeze 
nici piuă în prezent un nivel tehnic care 
să-i permită folosirea completă a tuturor 
posibilităților locale oferite de regiuni’e 
și raioanele tării.

Pentru valorificarea acestor posibili
tăți, o formă dintre cele mai eficace s-a 
dovedit a fi colaborarea socialistă din
tre întreprinderile de interes republican cu 
cele de importantă locală. Urmînd exem
plul sovietului raional Stalin din Mosco
va, care a obținut rezultate deosebite în 
această privință, comitetul executiv _ al 
fostei regiuni Mureș a îmbrățișat încă 
din anul 1952 această prețioasă inițiati
vă. Rînd pe cfrid în alte regiuni ale țării 
a început să se extindă apoi această for
mă de colaborare socialistă.

Din păcate însă, în ultimul timp, în 
cele mai multe regiuni a'e țării această 
prețioasă formă de intr-ajutorare a între
prinderilor noastre socialiste a fost aban
donată. Aceasta pe de o parte, deoarece 
multe comitete executive, și însăși condu
cerea Ministerului Gospodăriei Comunale 
și Industriei Locale au subapreciat în
semnătatea ei, pe de altă parte dato
rită dezinteresului manifestat pentru a- 
ceastă problemă de unii directori de între
prinderi republicane și locale.

In actuala etapă a întrecerii socialiste, 
cînd colectivele de muncă ale patriei 
noastre gospodăresc cu chibzuință fieca
re leu, fiecare gram de materie primă 
pentru sporirea acumulărilor, colaborarea 
tovărășească dintre întreprinderile repu
blicane și locale trebuie să devină o formă 
obișnuită de muncă. întreprinderilor lo
cale, ca și celor de interes republican, le 
revin sarcini de mare răspundere legate 
de îndeplinirea și depășirea planului pe 
acest an și de pregătirea pentru trecerea 
ta realizarea viitoarelor sarcini planifica
te. Pentru a face față acestor sarcini, co
mitetele executive ale sfaturilor populare, 
și în special conducerile întreprinderilor 
industriei locale, trebuie să îmbrățișeze 
din nou inițiativa care în decursul timpu
lui a fost abandonată. De data aceasta 
însă, pentru succesul colaborării socialis
te dintre întreprinderi, este necesar ca 
fiecare întreprindere sau unitate locală să 

Tovarășului VÎLCO CERVENCOV
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Bulgaria 
Sofia

Dragă tovarășe Vilco Cervencov,
Cu prilejul celei de a 55-a aniversări a zilei Dumneavoastră de naștere, Comi

tetul Central al Partidului Muncitoresc Romin, Prezidiul Marii Adunări Naționale 
a R.P.R. și Consiliul de Miniștri al R.P.R., vă felicită călduros pe Dumneavoastră, fiu 
credincios al poporului bulgar, tovarăș de luptă al lui Gheorghi Dimitrov, eminent 
conducător al Partidului Comunist și al statului bulgar, luptător neobosit pentru cauza 
construirii socialismului în R. P. Bulgaria.

Cu această ocazie vă urăm din adîncul inimii multă sănătate, viață îndelungată 
șl noi succese în activitatea rodnică pe care o duceți pentru binele poporuhii bulgar 
și înflorirea Republicii Populare Bulgaria, pentru întărirea prieteniei și colaborării 
intre popoare, pentru triumful cauzei păcii in lumea întreagă.

C.C. AL P.M.R. PREZIDIUL MARII ADUNĂRI CONSILIUL DE MINIȘTRI 
NAȚIONALE A R.P.R. AL R.P.R.

PREGĂTIRI PENTRU ÎNSÂMÎNȚĂRILE DE TOAMNĂ

Obținerea unei recolte sporite de griu depinde în mare măsură de felul 
in care pregătim terenul ți sămînța. Pregătirea terenului trebuie făcută din 
timp prin executarea arăturii adi nci, cit mai uniforme.

Sămînța—-care trebuie să aparțină unui soi productiv—se curăță de impuri
tăți ți se tratează împotriva bolilor și dăunătorilor vegetali după îndrumările 
tehnicienilor agronomi. Aceste măsuri agrotehnice menite să asigure o boga
tă recoltă in anul viitor, au fost înțelese de muncitorii ți tehnicienii gospodă

riilor agricole de stat, care sCnt in fruntea muncilor de pregătire a însămință- 
rilor de toamnă.

In clișeul din stingă: Tractoristul fruntaș Andrei Ion de la gospodăria 
agricolă de stat „Olga Bancic" din comuna Piatra, regiunea București execută 
arături la adîncimea de 25—30 cm.

In clișeul din dreapta: Muncitorii de la aceeași gospodărie condiționează 
zilnic cu ajutorul selectorului mii de kilograme de griu pentru sămință.
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încheie cu întreprinderile republicane con
tracte de colaborare și ajutor tovărășesc.

Sprijinul pe care întreprinderile repu
blicane îl pot acorda celor de importanță 
locală este deosebit de valoros și el se re
feră la toate sectoarele de activitate. In 
sectorul organizatoric, de pildă, prevede
rile contractelor de colaborare socialistă 
pot fi axate pe reorganizarea evidenței și 
locurilor de muncă, pe introducerea la 
toate produsele a normelor interne de fa
bricație cit și pe crearea unor posibilități 
menite să asigure ridicarea nivelului teh
nic și profesional al cadrelor. In sectorul 
tehnic se pot fixa ca obiective introduce
rea tehnologiei avansate, aplicarea și ex
tinderea metodelor înaintate de muncă, 
organizarea unor schimburi de experiență 
între întreprinderi, executarea pentru in
dustria locală a unor piese de înaltă teh
nicitate, îmbunătățirea activității cabine
telor tehnice, cit și alte prevederi asemă
nătoare.

Întărind colaborarea socialistă dintre 
întreprinderi, unitățile locaie pot obține 
prin respectarea prevederilor înscrise în 
contractele de colaborare și prin apli
carea măsurilor tehnico-organizatorlce, 
noi realizări în ce privește creșterea sim
țitoare a producției și productivității 
muncii, îmbunătățirea calității și reduce
rea cesturilor de producție — surse si
gure de sporire a beneficiilor stabilite 
prin plan. Extinderea colaborării socialis
te dintre întreprinderi înseamnă însă nu 
numai îmbunătățirea activității întreprin
derilor locale, ea creează chiar întreprin
derilor mari posibilitatea de a fi ajutate 
la cerere cu diferite piese mărunte nece
sare utilajelor aflate în funcțiune.

Sarcinile urmăririi îndeplinirii clau
zelor însorise în contractele de colabora
re socialistă revin în mod direct comite
telor executive ale sfaturilor populare și 
în special secțiilor de industrie locală. 
Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare nu trebuie deci să se mulțumească 
cu faptul că asemenea contracte s-au în
cheiat, ci să urmărească permanent felul 
în care sînt realizate. In același timp, Mi
nisterul Gospodăriei Comunale și Indus
triei Locale trebuie să-și facă un punct de 
onoare din reluarea și extinderea în în
treaga țară a colaborării socialiste dintre 
întreprinderile republicane și locale, 
orsranizînd schimburi de experiență în ca
drul cărora să se popularizeze pe larg 
roadele colaborării socialiste.

întărind colaborarea socialistă dintre 
întreprinderile republicane și cele locale, 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, secțiile de industrie locală și Minis
terul Gospodăriei Comunale și Industriei 
Locale își vor aduce contribuția și pe a- 
ceastă cale ia înflorirea industriei locale 
din regiunile și raioanele țării, la spori
rea producției bunurilor de larg consum 
și creșterea puterii economice a patriei 
noastre.

Iri ultima vrems din toate colțurile patriei ne sosesc vești îmbucurătoare: in 
numeroase sate și comune crește numărul întovărășirilor. Sute de țărani 
muncitori, convinși de rezultatele obținute de Întovărășiți și colectiviști, incep la 
rîndul lor să-și lucreze pămintul în comun. Iată cîteva dintre veștile sosite in 
ultimele zile:

Exemplul întovărășirilor mai vechi
SUCEAVA (de la corespondentul nostru).

— Membrii întovărășirilor agricole din re
giunea Suceava obțin an de an succese în
semnate în lupta pentru creșterea continuă 
a producției la ha. Muncind cu hărnicie și 
folosind metode agrotehnice avansate, țăra
nii întovărășiți din satul Sarata, comuna 
Mihălășeni, raionul Trușești, au strîns în 
acest an de pe fiecare ha. semănat cu grîu 
cite 2300 kg. Cîte 2100—2200 kg. grîu la 
ha. au dobîndit și înlovărășiții din satele 
Salcea, raionul Suceava și Corni, raionul 
Botoșani, iar cei din satul Dorobanți, comu
na Nicșeni, au realizat o producție de orz 
și grîu cu 400—600 kg. mai mare decît cea

646 întovărășiri în
CRAIOVA (de la corespondentul nostru).

— Zilele acestea în comuna Almăju, din ra
ionul Craiova, 20 de familii de țărani mun
citori și-au unit pămînturile, pentru a le 
lucra laolaltă cu mașinile și tractoarele sta
tului, formînd o nouă întovărășire agricolă. 
Printre cei care s-au înscris mai întîi în în
tovărășire se numără comuniștii Ion Popa,

P rimele
CLUJ (de la corespondentul nostru). — 

Convinse de avantajul lucrării în comun 
a pămîntului, 18 familii de țărani muncitori 
din satul Tioltiur, comuna Lujerdiu, raio
nul Gherla, avînd împreună o suprafață to-

Sărbătoare în satul llieși
BACĂU (de la corespondentul nostru). — 

In satul llieși, comuna Racova, raionul 
Buhuși, 23 familii de țărani muncitori au 
sărbătorit zilele trecute constituirea unei 
întovărășiri agricole cea de a 82-a la număr 
din regiunea Bacău.

14.192 familii
PLOEȘTI (de la corespondentul nostru). 

— Zi de zi tot mai mulți țărani muncitori 
din regiunea Ploești se conving de avanta
jul muncii în comun a pămîntului.

De la începutul anului și pînă acum au 
luat ființă 38 noi întovărășiri, cuprinzînd 
2.516 familii cu 1.814 ha. pămînt. Numai în 
raionul Cislău s-âu înființat anul acesta 
IU noi întovărășiri agricole, în raionul Cîm-

înființarea Oficiului național de turism ,,Carpați“
De curînd a fost înființat Oficiul național 

de turism „Carpați", care se va ocupa de 
organizarea activității turistice internaționa
le în țara noastră.

Oficiul național de turism ,,Carpați" va 
organiza schimburi de turiști cu toate țările, 
vizitarea țării noastre în grupuri sau indivi
dual, în scop turistic sau pentru utilizarea 
stațiunilor balneo-climaterice, precum și or
ganizarea de călătorii în străinătate ale tu
riștilor romîni în grupuri sau individual. In 
acest scop, Oficiul național de turism „Car
pați" va duce tratative și va încheia con
tracte și convenții cu birourile de voiaj și 
organizațiile turistice din străinătate.

O.N.T. „Carpați" va fi înzestrat cu toate 
mijloacele necesare pentru a asigura turiști

Noua linie tehnologică a fabricii de cărămizi de la Roman
IAȘI. — La Roman a intrat de curînd 

în funcțiune cea de a doua linie tehnologi
că a celei mai mari fabrici de cărămizi din 
țară.

Datorită agregatelor și utilajelor fabricate 
în întreprinderile noastre metalurgice sau 
importate din U.R.S.S. și R. Cehoslovacă, 
procesul de producție este aici în cea mai
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obținută de țăranii muncitori cu gospodării 
individuale.

Succesele obținute la recoltă de către ță
ranii întovărășiți au convins pe mulți ță
rani muncitori cu gospodărie individuală să 
pășească cu încredere pe drumul lucrării în 
comun a pămîntului pe întinderi mari, cu 
mijloace mecanizate. Zilele acestea 12 ță
rani muncitori din satul Călinești, comuna 
Bucecea, printre care se numără Mihai 
Paroh, Toma Gă.lățeanu, Gheorghe Hrițcu, 
llie Poleucă, au constituit întovărășirea agri
colă „Secerișul". In Vulturești a luat de a- 
semenea ființă o întovărășire agricolă care 
cuprinde un număr de 9 membri cu 13 ha. 
teren arabil.

regiunea Craiova
Gheorghe Zisu, deputății Constantin Făilcoî, 
Constantin Preoteasa și alții. întovărășiri 
asemănătoare au mai luat ființă zilele aces
tea și în satele Valea Petrii din comuna 
Perii, din același raion și în comuna Laloșu, 
raionul Oltețu. Pînă acum, în întreaga re
giune au fost constituite un număr de 646 
întovărășiri agricole.

18 familii
tală de 17 ha. teren arabil, au alcătuit o în
tovărășire agricolă.

Primii care s-au înscris în noua întovără
șire au fost comunistul Anton Chifor și ță
ranii muncitori Stănilă Tăpăstău, Ion Iușan 
și alții.

Cele 82 întovărășiri existente în regiunea 
Bacău numără In prezent 3.617 familii și o 
suprafață de peste 2.806 ha. teren comasat, 
fără haturi.

în întovărășiri
pina 5 întovărășiri, cuprinzînd 465 familii, 
în raionul Buzău 5 și’ în raionul Mizil 6 
noi întovărășiri.

împreună cu membrii întovărășirilor în
ființate în acest an pînă acum, numărul ță
ranilor întovărășiți din regiunea Ploești se 
ridică la 14.192 familii, cuprinzînd 19.557 ha. 
pămînt comasat în 225 întovărășiri agricole.

lor străini deservirea multilaterală, în cele 
mai bune condiții și la prețuri avantajoase. 
Sînt în studiu construcția de hoteluri și res
taurante speciale și amenajări în localitățile 
turistice cunoscute de la munte sau de la 
Marea Neagră. Noua organizație turistică 
va fi înzestrată de asemenea cu un parc de 
autoturisme și autobuze.

In prezent se duc tratative cu cîteva socie
tăți de turism de peste hotare pentru orga
nizarea unui schimb de turiști și venirea u- 
nor grupuri de turiști străini în țara noas
tră.

Activitatea Oficiului național de turism 
„Carpați" va contribui la întărirea legături
lor prietenești cu toate țările.

(Agerpres)

mare parte mecanizat. Extrasă în carieră cu 
ajutorul screperelor, argila este trimisă în- 
tr-un depozit subteran de macerare, iar de 
aici, pe benzi transportoare, la presa auto
mată.

Capacitatea de producție a noii linii teh
nologice este de 50.000 de cărămizi pe 
schimb.

j SĂ NE CUNOAȘTEM PATRIA ! j REȘIȚA

Acum vreo cinci-șase ani călătoream de 
la Caransebeș spre Reșița in tovărășia in- 
timplătoare a unui tinăr. Omul meu. intb'ă- 
cat jumătate țărănește, jumătate orășenește, 
venea de departe: tocmai din Maramureș. 
Din vorbă in vorbă, am aflat că fusese cio
ban și butinar — adică lucrător la pădure; 
acum căuta de lucru la Reșița, ispitit de po
veștile despre marea uzină, ajunse pină tu 
el, în inima muntelui. De felul lui, ca orice 
maramureșan, nu era prea vorbăreț. In 
schimb, sorbea din ochi priveliștea, călind 
uzina cea mare.

Cirul a apărut prima oară, intr-o cotitură 
a drumului, pădurea de coșuri ridicată spre 
cer, a încremenit. Peste oraș și peste uzine 
plutea o ceață ușoară, roșiatică. Dealurile 
golașe, împurpurate de lumina răsăritului, 
păreau un culcuș in care s-au adunat peste 
no-apte matahale negre ca niște balauri din 
poveste. Din măruntaie pufneau nori de fum, 

In sectorul paletaj-rotoare a Combina tului metalurgic Reșița, maistrul Petro 
Negru explică tinărului C. Pirvu unele de talii în construcția unui rotor.
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pierduți undeva pe cerul trandafiriu. Străzi, 
case, oameni, nu se vedeau. Stăpineau colo
șii de fier, care, legați intre ei, străjuiau cu 
trupurile uriașe priveliștea dealurilor.

Cind am ajuns la gară, orașul s-a deslu
șit. Străzile și casele se strecurau printre 
uzine, treceau pe sub poduri de fier, se li
peau sfios de zidurile înalte, cenușii, ale fa
bricilor. Din cind in cînd, mugea lung cite 
o sirenă, sau sbucnea fluierind cite o loco
motivă de undeva din pintecele unei uzine.

La o răscruce m-am despărțit de tovarășul 
meu de drum.

Numele lui, pe care îl ‘însemnasem unaeva, 
l-am citit după vreo trei ani în ziare. Era 
trecut alături de cel al altor oțelari fruntași. 
Maramureșanul biruise. După cițiva ani a- 
junsese și el unul din cei care zi și noapte 
siăpinesc viața cetății de oțel.

Drumul unui om la Reșița, s-ar părea a 
fi neted; nu-i greșit: Reșița ascultă acum 
porunca oamenilor.

înainte vreme, Reșița robea oamenii, ro
bea apele și munții, pustia pădurile și secă- 
tuia viața muncitorilor. Reșița era uzina; 
uzina și nimic mai mult. Așa a fost din 
timpul Măriei Tereza, din vara anului 1771, 
de cind au început să lucreze primele fur
nale și a început prădăciunea locurilor. Pe 
atunci, pădurile se țineau una pină pe pla
toul Semeniculwi; apele Birzavei curgeau ne
potolite, limpezi și repezi. Codrii au început 
să cadă sub secure; in iezături s-au oprit 
apele Birzavei. Țăranii din satele vecine că
rau fără de plată, zi și noapte, lemn și man
gal. Bani primeau numai străinii aduși la 
furnale; localnicii care le inălțaseră și care 
le hrăneau cu lemn, nimic. Mai mult, aba
telui italian Francesco (Jrisselini ii păreau, 
pe la 1778, aproape ciudate vrednicia și is
cusința „unor valahi" care lucrau aici.

De atunci au trecut aproape două veacuri 
Reșița și-a schimbat pe rlnd stăpinii. Fiecare 
a căutat să facă oțel și a ciștigat aur. Plă- 
minul uriaș al uzinelor absorbea de trei ori 
pe zi cile o treime din locuitorii orașului. De

Demonstrație practică a unor specialiști 
sovietici în legătură cu însilozarea porumbului

In cursul vizitei făcute în țara noastră, 
la 23 August, cu prilejul sărbătoririi celei 
de a 11-a aniversări a eliberării patriei 
noastre, tovarășul N. S. Hrușciov, prim se
cretar al C.C. al P.C.U.S., membru în Pre
zidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a vi
zitat gospodăria agricolă colectivă „Drumul 
lui Lenin" din satul Livedea, raionul Bră- 
nești, regiunea București. Intre altele colecti
viștii din Livedea s-au interesat de metodele 
înaintate care se aplică în Uniunea Sovietică 
la însilozarea furajelor. Tovarășul N. S. 
Hrușciov a dat colectiviștilor sfaturi pre
țioase în vederea întăririi economice a gos
podăriei colective, îndrumîndu-i să însilozeze 
cît mai mult porumb.

De curînd a venit în țara noastră o dele
gație de oameni de știință sovietici formată 
din Serghei Stepanovici Praksin, candidat în 
științe agricole, locțiitorul științific al di- 
lectorului Institutului de cercetări științifice 
pentru cereale din zona fără cernozim a 
U.R.S.S., Feodor IvanoVici Dubkovcțki, de
putat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., Erou 
al Muncii Socialiste, președintele colhozului 
„Cuceririle lui Octombrie" din regiunea 
Cerkasî, R.S.S. Ucraineană și Nikolai So- 
fronovici Korobkin, inginer șef din secția de 
proiectări tip de la Institutul de stat pentru 
proiectarea construcțiilor industriale și agri
cole. In cursul zilei de marți specialiștii so
vietici au făcut la gospodăria agricolă co
lectivă „Drumul lui Lenin" din satul Live
dea, regiunea București, o demonstrație prac
tică privind recoltarea și însilozarea porum
bului.

La demonstrație au asistat tovarășii: Gh. 
Gheorghiu-Dej, Al. Moghioroș, Constantin 
Popescu, ministrul Agriculturii și Silvicultu
rii, acad. Gh. lonescu-Sisești, președintele 
secției de biologie și științe agricole a Aca
demiei R.P.R., Virgil Gligor, locțiitor al mi
nistrului Agriculturii și Silviculturii, Vasile 
Cristache, prim secretar al Comitetului re
gional București al P.M.R.

Au asistat de asemenea acad. M. B. Mitin, 
redactor șef al ziarului „Pentru pace trai
nică, pentru democrație populară !“, precum 
și I. I. Horoșilov, consilier al Ambasadei 
Uniunii Sovietice la București.

Alături de colectiviștii din Livedea la 
demonstrație au fost prezenți numeroși co
lectiviști din alte gospodării colective apro
piate, activiști ai sfaturilor populare, comi
tetelor raionale de partid, ingineri agronomi,

hei ori pe zi plecau din uzine oameni cară 
lăsau In urmă opt ore de trudă, opt ore de 
viață. Și ei lucrau oțel; dar abia aueau o 
piine. De zece ani, la Reșița siăpinesc cei 
in drept să slăpinească: urmașii acelora 
care au inălțat-o, fiii și nepoții acelora car» 
și-au dat viața pentru ea; o siăpinesc cei 
care dau ofei.

Schimbarea stăpinirii. a primenit infățișa- 
tea Reșiței. Ar fi greșit să se creadă că aici 
•'u mai intîlnești știutele coșuri înalte, clă
dirile uriașe înnegrite de fum. Dimpotrivă, 
în ultimii ani s-au înălțat altele. Șt acum, 
noaptea, la furnale, cerul se înroșește și sein-, 
teiază ; la laminoare și acuma șuieră luje- 
rele de metal scăpate din strunga care la 
subțiază. In halele mari, cu vuiet, lovesc 
ciocane grele, se încheie plăci de fier, sa 
îmbină mari mașini in nituri și șuruburi. Și 
uium la Reșița, la foc niciodată stins, fierbi 
măruntaiele pămîntului. Aici, așa cum o lai

rul dă formă lutului și li întărește în foct 
mii și mii de oameni, zi și noapte, dau formă 
oțelului, fac din. el simple bare, ori compli
cate mașinării. Peste oraș plutește și acum 
un fum ușor. E răsujlarea neobosită a ze
cilor de coșuri. Sirenele cheamă și acum 
cele trei schimburi. Opt ore de muncă, opt 
ore de odihnă, opt ore libere. In aceste trei 
răstimpuri afli insă schimbările Reșiței.

S-a schimbat munca și plata ei. S-a schim
bat odihna, dar mai ales acea treime din 
viața oamenilor care înainte vreme nu in
teresa pe nimeni. Semnele schimbării se văd 
pretutindeni. Nu de mult, un prieten, venit 
prima oară la Reșița, imi vorbea despre 
trandafirii sădiți pe strada principală, cit, 
li ea de lungă. Uit lucru mărunt, dar gindi- 
ți-vă la gingășia florilor proaspete deschisa 
ca un suris de bucurie între zidurile uzine
lor, intre coloșii de fier. Florile de aici sînt 
pentru oameni. Magazinele Reșiței, pline de 
bărbați și femei care aleg stofe fine și ju
căriile copiilor, tot pentru oameni sînt fă
cute. Pentru reșițetti s-a ridicat și teatrul, i/l 
permanență plin, la toate cele patru specta
cole săptăminale, pentru oameni există aici 
o orchestră simfonică. Și încă o mărturie 
in două zile la Reșița s-au vindut 40 de, 
exemplare din „Micul dicționar filozofic"- 
zeci și zeci de exemplare din ediția de lux 
a operelor lui Tolstoi.

Iată unde se văd schimbările Reșiței ,*ț 
schimbări adinei în viața și în sufletele oa
menilor care stăplnesc cetatea oțelului.

M-arn gindit la tovarășul meu de drum 
care venea să-și caute aici norocul acum ciți
va ani. Fără indoială că l-a găsit. Aj dori 
mult să-l văd acum trăind și muncind in ora
șul care-l inspăimintase odinioară. Numele 
lui îl mai păstrez undeva, intr-un caiet de 
reporter; poate intr-o zi am să-l caut șt 
apoi am să-i scriu : Prietene oțelar, parfu
mul trandafirilor din Reșița adie pină la 
noi. Și poartă mireasma florii proaspete, cu 
rădăcini adinei in viața țării noastre.

VIRGIL DANC1ULESCU

zootehniști și medici veterinari, delegați din 
regiunile Ploești, Constanța și Iași, precum 
și numeroși ziariști.

Tov. C. Popescu, ministrul Agriculturii și 
Silviculturii, luind cuvîniul, a subliniat pre
țiosul ajutor ce-1 constituie pentru oamenii 
muncii din agricultură însușirea științei și 
practicii sovietice.

A luat cuvîntul S. S. Praksin, care a pre
zentat un referat privind cultivarea porum
bului în vederea însilozării separate.

F. 1. Dubkovețki a împărtășit celor pre
zenți din experiența muncii sale ca președin
te al colhozului „Cuceririle lui Octombrie".» 
El a arătat măsurile luate pentru dezvoltaiea 
culturii porumbului și a creșterii vitelor, 
pentru creșterea avutului obștesc. El a sub
liniat însemnătatea deosebită pe care o acor
dă Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și 
Guvernul Sovietic dezvoltării agriculturii.

N. S. Korobkin a prezentat un referat 
despre organizarea executării construcțiilor 
pentru însilozarea nutrețurilor în U.R.S.S.

Specialiștii sovietici au arătat apoi practic 
cum se recoltează cu mașina D.K.U. știuleții 
de porumb pentru însilozarea separată, cuin 
se face recoltarea tulpinilor de porumb pen
tru însilozare, recoltarea tulpinilor împreună 
cu știuleții de porumb pentru însilozare, pre
cum și felul în care se face însilozarea se
parată a știuleților, a tulpinilor fără știuleții 
ș-i însilozarea tulpinilor cu știuleți.

Demonstrația practică a însilozării porum
bului s-a făcut în silozurile gospodăriei dini 
Livedea construite în ultimele zile după itw 
dicațiile specialiștilor sovietici.

Participanții la demonstrație au pus apoi 
o serie de întrebări privind cultura și însi-t 
lozarea porumbului și au mulțumit oaspeților 
pentru prețioasele Îndrumări date cu prile
jul demonstrației. Colectiviștii, inginerii și 
tehnicienii agronomi și zootehniști, activiștii 
de partid, s-au angajat să aplice în practică 
cele învățate.

Tov. Virgil Gligor, locțiitor al ministrului 
Agriculturii și Silviculturii, a mulțumit oas
peților în numele conducerii Ministerului As 
griculturii și Silviculturii.

In încheiere tov. Vasile Cristache, prim 
secretar al Comitetului regional București al 
P.M.R., a subliniat din nou importanța asi
gurării unor cantități sporite de furaje de 
calitate superioară, îndeosebi porumb însilos 
zat, în vederea creșterii continue a șeptelu-ț 
lui și măririi producției animaliere.

(Agerpres).
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ANCHETA NOASTRA

Locomotive și vagoane mai multe 
cu cheltuieli mai puține

Expoziția gravurilor lui Goya

Din experiența colectivului Complexului C. F. R. „Grivița Roșie"
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După ce au străbătut țara în lung și în lat, multe din lo- 
? comotivele și vagoanele obosite de miile de kilometri parcurși 

poposesc în atelierele Complexului C.F.R. „Grivița Roșie" 
8 pentru reparații. Este rindul fierarilor și cazangiilor, al tim- 
iplariior și montatorilor de la „Grivița Roșie" să se în

grijească de viața locomotivelor și vagoanelor. Este partea 
lor de contribuție la acțiunea de ridicare a transporturilor 

g pe căile ferate la nivelul cerințelor crescînde ale economiei 
noastre naționale în plin avint. Și pe zi ce trece, muncitorii 
și tehnicienii Complexului C.F.R, „Grivița Roșie" sporesc 
această contribuție, îmbunătățind permanent munca lor, 

8 reparînd mai iute și mal bine locomotivele și vagoanele, 
a
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Punînd în valoare noi și noi rezerve interne de sporire 
a proaucției și productivității muncii, de îmbunătățire a ca
lității reparațiilor, colectivul complexului a obținut în acest 
an realizări de seamă. Declarațiile făcute ziarului nostru 
de către tovarășii Constantin Aniqp, directorul tehnic al 
complexului, inginerul tehnolog Eric Thener, șeful serviciu
lui tehnic, Ion Tudor, maistru la oțelărie și ing. Mărgărit 
Meh dințeanu, șef adjunct al cazangeriei, ilustrează pe de o 
o parte o seamă de succese dobîndlte pină acum în lupta 8
pentru sporirea acumulărilor peste plan, iar pe de altă parte |
prco.u arca care există pentru consolidarea și îmbogățirea | 
realizăr-lor obținute.

O pîrghie de
La Complexul C.F.R „Grivița Roșie" ac

țiunea pentru sporirea acumulărilor peste 
plan se desfășoară cu intensitate. In acest 
cadru creșterea neîntreruptă, zi de zi, lună 
de lună a productivității muncii constituie 
un obiectiv de frunte al întrecerii socialiste 
spre realizarea căruia sînt canalizate toate 
eforturile, sînt preconizate și apoi traduse 
în viață numeroase măsuri tehnico-organiza
torice.

Referitor la această problemă tov. ing. 
Constantin Anino, director tehnic al com
plexului ne-a declarat: „Acțiunea inițiată 
de cele 26 întreprinderi din regiunea Stalin 
a găsit colectivul nostru în plină bătălie 
pentru a pune la dispoziția transporturilor 
pe calea ferată cît mai multe locomotive și 
vagoane reparate cu cheltuieli mai puține. 
Acest obiectiv era în centrul atenției între
gului colectiv, era la inima fiecărui munci
tor și tehnician. Spun acest, lucru fiindcă 
r.oi începusem lupta pentru a lichida o 
serie de lipsuri din cauza cărora anul tre
cut s-au făcut cheltuieli suplimentare de 
milioane de lei la reparația de locomotive și 
vagoane. Această problemă nu poate fi re
zolvată decît de noi înșine. Tocmai de aceea, 
chemarea în vederea desfășurării întrecerii 
socialiste pentru acumulări peste plan a fost 
îmbrățișată cu toată însuflețirea de colecti
vul complexului. Și în această lumină 
gajamentul nostru a fost de a da

an-
patriei

seamă în sporirea productivității muncii
pînă la sfîrșitul anului acumulări peste plan 
în valoare de 10.000.000 lei.

Sarcina îndeplinirii acestui angajament a 
ridicat de la bun început necesitatea luă
rii unor măsuri tehnico-organizatorice care 
să ducă la îmbunătățirea continuă a orga
nizării producției și la folosirea mai pro
ductivă a timpului de lucru. Aceasta a 
impus conducerii complexului să creeze 
asemenea condiții de lucru incit să fie re
dus timpul de staționare a locomotivelor 
și vagoanelor în reparație, să fie îmbună
tățit procesul tehnologic și organizarea 
locului de muncă, să fie perfecționată teh
nica producției prin aplicarea inovațiilor și 
noilor raționalizări. Noi am considerat și 
considerăm măsurile tehnico-organizatorice 
drept o pîrghie de seamă în sporirea pro
ductivității muncii. Dacă în acest an vom 
ridica productivitatea muncii pe întregul 
complex doar cu 1 la sută vom putea exe
cuta peste plan reparații capitale la 9 loco
motive și 22 de vagoane.

Ceea ce trebuie subliniat și constituie toc
mai una din cauzele eficacității acestor mă
suri tehnico-organizatorice este faptul că 
la baza lor au stat întotdeauna propunerile 
venite din rîndul muncitorilor și tehnicieni
lor. Aceste propuneri au fost numeroase și 
judicioase dovedind Interesul Jntregului co
lectiv pentru bunul mers al muncii. Atît cele 
300 de propuneri, dintre care peste 200 au 
fost aplicate cît și restul de 160 de pro-

puneri noi pot fi împărțite în cîteva cate
gorii mari. Multe din ele se refereau la me
canizări și instalații, altele la dispozitive 
de lucru, unele la procesele tehnologice și 
la organizarea muncii.

Rezultatele traducerii în viață a multor 
din propunerile venite, a urmăririi felului 
cum sînt aplicate măsurile tehnico-organiza- 
torice nu au întîrziat să se arate. Planul ce 
ne revenea pe primele 7 luni ale anului a 
fost depășit cu 8,3 la sută, productivitatea 
muncii a crescut cu 6,20 la sută, iar prețul 
de cost1 a fost redus cu 7,60 la sută. Con
tribuția măsurilor tehnico-organizaiorice la 
îndeplinirea acestoi indici a fost deosebit de 
prețioasă, influențînd în mod direct și lupta 
noastră pentru mărirea rentabilității în
treprinderii. Valoarea acumulărilor realizate 
peste plan se ridică la 8.565.482 lei.

Este important să arătăm unde 
■pe concret în complexul., nostru 
acumulări. Anul acesta au fost
cutate la noi 65 de lucrări cu caracter so
cial. Printre acestea sînt: punerea în func
țiune a băii de la secția instalații electrice, 
reparația generală a dormitoarelor pentru 
saîariații necăsătoriți și a școlii de califi
care, înființarea staționarului, amenajarea 
noului sanatoriu de noapte, instalația 
aerisire la turnătoria de oțel, etc. Din 
mele pe ca.re noi le stringent acum leu 
leu pentru a da patriei milioane ne vor 
veni fonduri din care vom putea executa 
multe lucrări asemănătoare".

In . cogiuna St& 
nești din raionul 
Curtea de Argeș 
exista o baie popu
lară. Cititorul Va
lentin Gheorghiu ne

scrie că baia a funcționat timp de diai 
mulți ani pină într-o bună zi cînd s-a de
fectat cazanul de încălzit apa. In loc ca 
organele în drept să ia măsuri pentru 're
pararea cazanului, problema a fost dată 
cu totul uitării, iar localul băii care se 
află acum în bună stare a primit diferite 
întrebuințări: -pa centru de colectare l a 
laptelui, ba centru de colectare a fructe
lor, etc.

Sfatul popular raional Curtea de Ar
geș trebuie să ia măsuri pentru repune
rea cit mai grabnică 
populare din comuna

•k

Un afiș, pe ușa bl. 
rOului lui Ion Olarii, 
președintele sfatului 
popular comunal Bu- 
ghea de Jos, raionul 
Muscel, arată că o- 
rele de primire a ce
tățenilor sînt zilnic între 8—9,30.

Cu toate acestea, ne scrie cititorul Mi
hail Florescu, oridecîteori cetățenii se pre
zintă pentru a fi primiți în audiență sînt 
aminați de președinte sub diferite pre
texte.

Ceea ce insă Ion Olaru respectă cu deo
sebită strictețe este „ programul" pe care 
il are in fiecare zi la restaurantul coope
rativei din comună. Aci locuitorii comu
nei. sînt siguri că-l pot găsi in fiecare zi 
dimineața intre orele 10-14 și că pot sta 
de vorbă cu dinsul.

Oare sfatul popular al raionului Mus
cel poate să fie de acord la nesfirșit cu 
acest „program"?

in funcțiune a băii 
Stănești.

merg 
aceste 

exe-

de 
su- 
cu 
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Perfecționînd procesele tehnologice
Deși la Complexul C.F.R. „Grivița 

nu există organizat încă un serviciu 
logic, problemele perfecționării

Roșie" 
tehno

logic, problemele perfecționării proceselor 
tehnologice s-au bucurat de atenție. Servi
ciul tehnic al complexului, mulți ingineri și 
tehnicieni și-au îndreptat atenția spre in
troducerea în producție a tehnologiei înain
tate. S-au făcut multe pe această linie, dar 
nu încă destul în raport cu posibilitățile și 
în special cu necesitățile. Despre aceste 
probleme inginerul tehnolog Eric Thener 
șeful serviciului tehnic, ne-a declarat:

„Este știut — și experiența multor în
treprinderi ne-o dovedește — că perfecțio
narea proceselor tehnologice, însușirea teh
nologiei înaintate ușurează munca oame
nilor și ridică rapid productivitatea ei, asi- 
gurînd producției un avînt care nu este 
sibil în condițiile tehnologiei învechite.

in acest domeniu, în fața noastră au stat 
numeroase probleme. Fabricarea bielei loco
motivei, de pildă, și în special tratamentul 
termic al acestei importante piese a necesitat 
rezolvarea a numeroase greutăți de ordin 
tehnologic. Anul trecut cînd am început să 
fabricăm biele ele nu întruneau condițiile de 
lezistență. Studiile făcute asupra cuptoarelor 
de tratament, termic ne-au ajutat să alcă
tuim diagrame pe baza cărora să se facă o 
încălzire rațională a cuptoarelor. Astăzi a- 
ceste biele întrunesc condițiile cerute.

Procese tehnologice complete 
lățite s-au întocmit și pentru 
și subansamble importante care 
volum mare de muncă, Printre
fi amintite cutia de unsoare, capetele 
cruce și altele. Unele probleme tehnologice

Economisim metalul

po-

laContribuția turnătoriei complexului 
realizarea celor peste 8 milioane acumulări 
peste plan face cinste muncitorilor și in
ginerilor din acest sector. Colectivul tur
nătoriei și-a îndreptat indeosebi ateoja spre 
economisirea metalului. Una din căile folo 
site a constituit-o reducerea adausurilor de 
turnare, lată ce ne-a declarat în legătură 
cu aceasta maistrul Ion Tudor de la oțelă- 
rie:

„Din practica noastră de fiecare zi noi 
ne-am convins că folosirea cu chibzuială a 
metalului ne permite ca pe lîngă sporirea 
producției din aceeași cantitate de metal să 
realizăm și o reducere simțitoare a prețu
lui de cost al produselor.

Cele cîteva consfătuiri ținute pe schimburi

Expoziția gravurilo’’ 
lui Goya la Muzeul 
de Arta al Republicii 
face parte din seriile 
de expoziții inaugurale de cel maj important 
muzeu din țara noastră, in scopul de a

Âcad. prof. G. Oprescu

și îmbună. 
alte piese 
necesită un 
acestea pot 

de

se referă 
scurtării 
motivelor 
me alcătuite în vederea coordonării cît mai 
perfecte a principalelor operații au adus 
unele îmbunătățiri. Trebuie spus că pe acest 
tărîm mai avem încă multe de făcut.

Fără îndoială, perfecționarea tehnologiei 
este legată de anumite greutăți, de o mare 
grijă pentru organizarea producției. Ținînd 
seama de acest lucru și cunoscând ■ marea 
eficacitate economică a unor procedee teh
nologice perfecționate, noi ne străduim în 
momentul de față să îmbunătățim pregătirea 
fabricației, să organizăm magazii interme
diare, să lichidăm deficiențele care mai 
persistă în transportul intern. Intrarea în 
cel de al doilea plan cincinal trebuie să 
ne găsească cu aceste probleme rezolvate"

în complexul nostru la căile 
ciclului de reparații a loco, 
și vagoanelor Cele cîteva diagra-

în aceste probleme au scos la iveală o seamă 
de propuneri prețioase. Măsura luată pentru 
introducerea turnării în cochile de pildă, 
pentru anumite piese a fost foarte eficace. 
Turnarea în cochile a capetelor de ciocane 
de ștemuit a făcut ca adausurile de pre
lucrare să fie reduse cu 2 la sută, iar pro

centul de rebuturi să scadă cu 6 la sută. 
Turnarea în același sistem a discurilor pis- 
toanelor de locomotivă ne-a ajutat ca pe 
lingă reducerea cu 4 la sută a adausurilor 
să ridicăm productivitatea muncii cu sută la 
sută. Acum noi economisim la fiecare patru 
discuri turnate, metal pentru uri al cincilea.

Este foarte adevărat că orice piesă trebuie 
turnată cu anumite adausuri bine stabilite. 
In unele cazuri — și noi luptăm pentru a

le lichida — aceste adausuri de prelucrare 
sînt mult mai mari decît cele prevăzute. Din 
această cauză se risipește metal, strungarii 
și frezorii sînt stînjeniți in lupta lor pentru 
a folosi mai bine mașinile. Prin aplicarea 
corectă a tehnologiei de fabricație noi ne 
sțrăduim tocmai să economisim metalul aju- 
tînd'și munca celor care prelucrează piesele 
turnate de noi. Reducînd ma-selota adausu
rilor la furcile de osii <je la vagoane, no 
am economisit într-o lună de zile peste 
180 kg. metal.

In lupta pentru gospodărirea cu grijă a 
metalului rm trebuie subapreciate nici cele 

mică 
mare

mal mici posibilități. Economii de 
însemnătate în aparență pot aduce o 
contribuție la sporirea acumulărilor1*.

lntîi de toate — organizarea producției
Nu cu prea mult timp în urmă 

geria Complexului C.F.R. „Grivița . , 
lucra sub posibilități, munca neritmică și cu 
goluri în producție era o practică curentă. 
Cauzele acestei stări de lucruri constau în 
primul rînd în faptul că una din rezervele 
hotărîtoare ale creșterii productivității mun
cii — organizarea producției și a muncii ■— 
nu era la nivelul dezvoltării tehnice. Rezul
tatele din ultimul timp dobîndite de colec
tivul sectorului cazangerie ilustrează că si
tuația s-a îmbunătățit. Fără a se epuiza po
sibilitățile existente în domeniul organizării 
producției s-au făcut totuși pași înainte pe 
această linie. Ing. Mărgărit Mehedințeanu, 
șeful adjunct al cazangeriei, ne-a prezentai 
cîteva din problemele acestui sector:

„Este, foarte adevărat că multe luni de 
zile în șir unele defecțiuni în organizarea 
producției și a muncii la cazangerie au frt- 
nat lupta pentru plan. Primul lucru care 
dovedea o slabă organizare a producției îl 
constituia lipsa unei munci ritmice. Grafi
cul îndeplinirii planului pe luna iunie, de 
pildă, arată că în prima decadă s-a realizat 
doar 14 la sută din plan, în a doua decadă

în cazan- 
Roșie" se

16 la sută, pentru ca in decada IlI-a să se 
facă 70 la sută. Lipsurile noastre influențau 
negativ și activitatea sectorului de montaj,

Sarcina organizării unei munci ritmice 
era pe deplin realizabilă în sectorul nostru. 
Totul depindea numai de noi, de competența 
cu care conducerea cazangeriei organiza 
desfășurarea procesului de producție în cele 
mai mici amănunte.

In schimbarea radicală a situației de la ca- 
zangerie un mare merit revine șefului de 
sector, inginerului Dumitru Croicu. Condu
cerea sectorului ajutată îndeaproape de in
gineri și tehnicieni a organizat munca pe 
trei sectoare principale, conduse de către 
un tehnician bine pregătit. Aceasta nu a 
tost insă suficient. Urmărind mai temeinic 
respectarea riguroasă a pianului pe faze de 
lucru atît în sectoare cit și în centrele care 
le compun, noi am început să lucrăm rit
mic. Sectoarele au început treptat să predea 
cazanele de la o fază la alta de lucru pe 
baza încadrării în planul decadal. Muncito
rii de la demontare, cutii focare, filetaj, luptă 
pentru respectarea întocmai a programului 
de predare ritmică a cazanelor dînd posibi-

lalitate ca și sectorul presiuni să livreze 
timp producția planificată.

In același timp o serie de măsuri 
fost îndreptate spre organizarea mai bună a 
muncii în unele partizi de lucru. La parti
da de regulatoare, de pildă, s-au amenajat 
încă 3 canale la standul de presiune, s-a 
instalat încă o pompă centrifugă pentru 
spălat cazanele. De asemenea pentru parti
da de elemente de supra încălzire ___
lucra tntr-un spațiu restrîns este în curs 
de amenajare un nou atelier separat.

au

care

ae amenajare un nou atelier separat. Mă
surile luate pentru mărirea vitezei la sec
torul de demontare, instalarea a patru forje 
fixe cu gaze naturale la centrul cutii focare 
sînt deopotrivă menite să contribuie la o 
mai bună organizare a producției și a 
muncii.

Sectorul nostru întîmpină încă greutăți 
din partea fierăriei. De aci ne vin uneori 
piesele cu întîrziere, sau atunci cînd vin la 
timp sînt ambutizate necorespunzător, pro- 
ducîndu-ne rebuturi. Din acest exemplu re
iese că perfecționarea organizării producției, 
munca ritmică depinde în mare măsură și 
de buna colaborare între sectoarele comple
xului nostru".

*
Cititorul Alex

Madgearu ne scrie că 
în repetate rinduri a 
constatat că plinea 
neagră care se fabri
că la brutăriile dm

orașul Cluj este de o calitate necorespun
zătoare.

Fabricîntlu-se pîini prea mari, de 3 sau 
4 kg. miezul rămine adeseori necopt, iar 
coaja este extrem de groasă și arsă

Cititorul nostru este de părere că aceste 
deficiențe s-ar putea evita dacă s-ar pune 
in fabricație pîini mai mici, de 1-2 kg.

Trustul de Panificație Cluj are datoria 
să se seziseze de această situație și să 
ia măsurile corespunzătoare.

k

Dacă nu intram 
mai zilele trecute în 
restaurantul lacto- 
vegetarian din orașul 
Oradea, poate că-mai 

' trecea multă vreme 
pină aflam că Minis
terul Comerțului In
terior a întocmit nu
de mult un rețetar unic pentru uzul res
taurantelor de stat.

Regret insă faptul că de existența a 
cestuia am putut afla nu tocmai în condi
țiile cele mai plăcute, deoarece, după citi 
am constatat cu prilejul unei mese ser
vite la restaurantul susamintit, una scrie 
în rețetar și alta .se servește în farfurie-

Așa bună oară la art. 183 din rețetar 
stă scris ■ 1 porție șnițel pane din carne 
de vițel, 120 gr. neto. Cîntărind cu ochit 
porția de șnițel ce mi-a fost servită, am 
avut neta impresie că nici pe departe can
titatea nu corespunde rețetarului.

Pentru a mă convinge mai precis am 
apelat la ctnlarul de la bufetul restauran
tului și am constatat că ochii nu mă în
șeală. Șnițelul avea nici mai mult nici 
mai puțin de 70 gr.

Oare T.A.P.L. Oradea — încheie scri
soarea cititorul nostru Valerin Tomșa — 
nu ar putea lua măsuri pentru a respecta 
rețetarul ?

a 
face -cunoscute marelui public colecțiile 
care nu pot Ii văzute din lipsă de spațiu 
sau care, fiind din material fragil, rtu pot 
suporta lumina multă vreme, iară să se 
deterioreze.

Intr-un număr de cîteva sute. de gravuri 
Goya a biciuit abuzurile și nedreptățile, a 
schițat cu niăestrie portrete grotești, ori 
sinistre, are marilor* vinovați de crimele să- 
vîrșite în Spania, fără să cruțe nici pe. cei 
mai sus puși, a militat cu o putere de 
convingere fără egal împotriva războiului și 
a cotropirii țărilor mai slabe de căfi-e 
state mai puternice.

Dar Goya nu esie numai un vajnic luptă
tor pentru dreptate, libertate și adevăr. Ca 
artist el este ung din figurile impozante ale 
artei universale; mare printre cei mai mari, 
autorul unui număr însemnat de opere, fără 
de care cu greu s-ar înțelege evoluția pictu
rii în secolul al XIX-iea Originele artei sale 
care pătrund adine, la început, în secolul 
XVIII, sînt hrănite de seva bogată în ele
mente de grație și de farmec a lui Tiepolo 
Contactul cu realitatea crudă îl îndepărtează 
însă din ce în ce de aceste forme de artă 
care, oricît de impecabil executate, sînt fă
cute mai ales să placă, să dea satisfacție 
unei clase sociale care nu vede in pictură 
decît desfătare trecătoare. Ca pictor al 
curții regale, Goya își dă seama de igno
ranța, de vulgaritatea, de răutatea și de vi
ciile întregii familii regale, ca și ale lumii 
abjecte ce mișuna in jurul Curții și care se 
ascundeau sub o înfățișare strălucită. El 
pătrunde in sufletele negre aie acestor oa
meni, le descoperă racilele, glodurile ascun
se, impulsiile bestiale, care toate apar apoi 
în portretele lor, cu o francheță și cu o 
sinceritate care ne minunează azi.

Tot atunci au fost executate cele peste 80 
de gravuri constituind „Capriciile", în care 
ironia și satira sînt șj mai accentuate decîl 
în portrete. Intre acestea Napoleon, gene
ralul revoluției, urmașul ei, cel desemnat de 
soartă — cum credeau la> inceput spiritele 
liberale — să instaureze in lume idealul, 
revoluționar rezumat în cele trei cuvinte, 
libertate, egalitate, fraternitate, marge din 
victorie in victorie. Goya, fericit, crezind 
că a venit timpul să se schimbe soarta ne 
norocitei sale țări, se declară părtaș al aces
tor lozinci și se alătură acelui rege impus 
Spaniei, lui Joseph Bonaparte, fratele mai 
mare al lui Napoleon. Par in curînd el își 
dă seama că francezii vin să cucerească și 
să supună Spania, nu să-i dea un guvernă- 
mini mai democrat și mai drept. Armata je
fuiește poporul, Cele mai revoltătoare fapte 
de violență se petrec zilnic. Spaniolii se 
deșteaptă la realitate. Soldații francezi sini 
surprinși în pilcuri mici și omorîți de 
populație. Din indignarea și revolta artistu 
lui ies cele două opere de seamă ale sale 
2 mai, cînd populația madrilenă, cu tot 
ce-i cade sub mină, măcelărește pe soldații 
francezi, și 3 mai, cînd cei vinovați de mă-' 
celărirea soldaților sini Impușcați, Cu a- 
ceastă fază a talentului său, Goya pune 
bazele unuia dintre cele mai importante 
curente în arta secolului al XlX-lea, care, 
trecînd pe la Delacroix și pe la romantici, 
merge pînă la Manet.

Tot ca urmare a epocii de groază care se 
termină cu gonirea francezilor din Spania 
este și faimoasa suită de gravuri, „Dezastre
le războiului", pe care o putem admira în
treagă la Muzeul Republicii. In restul expo
ziției sînt cîteva planșe, în care apar neno
rociți pușcăriași, puși la tortură, după obi
ceiul vremii, și planșele, atît cele gravate în 
apă tare, cit și cele litografiate la Bordeaux, 
cu scene din luptele cu tauri, ultimele opere 
ale maestrului.

„Capriciile" văd lumina între 1793 și 
1798. Goya avea atunci 47 de ani și se 
găsea în culmea talentului. La hotarele Spa
niei, Franța trăia una din perioadele cele 
mai însemnate și mai pline de dificultăți ale 
istoriei sale, cea a revoluției. Speranțele ce 
se nasc în sufletul lui Goya la știrile ce ve
neau de dincolo de Pirinei au o consecință 
directă asupra hotărîrii sale de a mărturisi 
publicului în cele, mai . bine de 60 de planșe. 
care constituie spovedania sa intimă, pă
rerile sale politice și sociale. Aceste planșe 
au o formă simbolică și aluzivă, din prici
na primejdiilor ce pășteau pe cei care îm
părtășeau orice fel de idei înaintate. Titlul

țiu e nou. Tiepolo, u- 
nul din zeii la care se 
închinase , Goya, se 
servise* d< el. S-ar 

părea, pentru cine judecă superficial, că e 
vorba de distracții ale unur artist, în orele 
șale, |ii?ere- Or șub acest titlu inocent se 
ascund ideile ,și Sentimentele uruiia dintre 
ce! mai violenți adversari ai 'regimului de
atunci, ale unuia dintre cei mat pătrunzători 
observatori ale relelor ae care suferea Spa
nia, mai capabil de indignare ca oricare 
altul și mai ui stare s-o exprime în opere 
prestigioase, nu în imagini clare, din neno
rocire, ci voalat. In scene în care apar fel 
de fel de personaje, ..îmbrăcate în veimirțip 
care le determină adevărata personalitate, 
pentru puținii cunoscători, care aii pătruds 
secretul lui Goya, un adevărat carrfăvai ne 
trece pe dinaintea ochilor toată Spania 
timpului.

„Dezastrele războiului" se nasc din sce
ne de groază văzute de artist, în timpul 
invaziei franceze (1808—1814) cum o spune 
singur in planșa 44. Din cele peste 80. de 
planșe, 65 sini consacrate diverselor forme 
de orori, născute din pricina războiului. 
Rcs.ul sint scene de fantezie, tot în forma 
„Capriciilor", in care din nou apare satira 
politică, de dala aceasta pe vremea regelui 
care urmează invaziei franceze, Ferdinand 
al VH-lea. Mai fiecare planșă are ca punct 
de plecare un tiesen, în creion sau in sang
vină.

Fiecare planșă este însoțită de o legendă, 
scrisă chiar de Goya. Primul tiraj și cel 
mai prețios, in aquaiorle pura, a aparul insă 
fără legende. Ce este curios esie tonul, nu 
vehement, ci mai mult glumeț, al acestor 
texte; o zicală populară sau ceva in acest 
gen. Autorul lasă privitorului grija de a 
comenta ceea ce vede, răspunderea oarecum 
a concluziilor grave ce sînt de tras din 
această veridică pină în cele mai mici amă
nunte trecere în revistă a dezastre.or ce se 
nasc de pe urma războaielor. Nu e scenă de 
.bestială barbarie care să nu-și aibă imagi
nea, desenată s-ar părea, la .ața locului De 
o parte sadismul criminal al soldaților co
tropitori, voluptatea lor, cum se vede într
una din planșe, de a fuma pipa in tnij.ocul 
celor executați, efectele celor mai neînchi
puite torturi, oameni sfirlecați și apoi infipți 
în crengile copacilor, alții tăiați în două, ori 
.asați să moară de foame; de alta popuiajia 
civilă, spaniolii, răzbumndu se cu tot atîta 
furie și cu tot atifa lan.ezie în imaginarea 
torturilor la care sint supuși francezii, spm- 
zurînd adesea pe soldații prinși, măce arin- 
du-i cu topoarele, ele

Primul tiraj, extrem de rar, este cum am 
spus, în aquaforte pură. Mai ttrziu s-au a- 
dăugat planșelor porțiuni in aquatiniă. Poa
te în detrimentul impresiei generale de cla
ritate și putere expresivă, după cum șe ex
primă cei care au cunoscut și primul tiraj. 
Adaosele în aquatintă s-au făcui mai aies 
în fondul scenelor și uneori ca să mascheze 
o parte din albul hîrtiei, in lumini, formind 
un contrast prea puternic cu rșstul gravurii, 
după părerea chiar a lui Goya însuși

Sînt considerate ca deosebit de importan
te printre planșele din „Dezastrele războiu
lui" următoarele : 2) în care se văd soldați 
impușcind populația; 3) 11 care popula',:a 
atacă cu fel de fel de arme pe șojda.i; 15) 
în care sînt grupuri de condamnați la îm
pușcare, cu legenda: „Pentru asta nu e 
leac"; 16) soldați deșpuind cadavrele, cu 
legenda: „Se âiproyizdonează"; 21), 22), 23), 
grămezi de mo-rți, cu legenda : „Cîți pof
tești de mulți"; 28) un grup care așteaptă 
să fie împușcat, cu legenda: ,,Nu poți re
zista văzind așa ceva"; 37) un om ciopîrfit, 
apoi înfipt într-o creangă de pom ascuțită; 
41) grupe îngrozite, salvîndu-se dinlr-un 
oraș aprins; 44) scena pe care pictorul măr
turisește că a văzul-o cu ochii lui.

Gravurile cu scenele din luptele cu tauri 
și cele în aramă, și așa-numitele litografii 
din Bordeaux, executate la vîrșta de 80 (ie 
ani, au la origine pasiunea lui Goya pentru 
această distracție națională. In aceste gra
vuri se remarcă, odată mai mult darul de 
mare desenator al artistului, acela de a 
prinde și a reda o mișcare care se îndepli
nește cu iuțeala fulgerului, și acela de a 
compune cu mare îndemînare orice scenă 
ar .dori să repfșzinte, pricit de complicată 
și dri din Cite personaje ‘ar fi compusă. To
tuși, titlul de glorie cel mai mare al lui 
Goya ca gravor îl constituie ..Dezastrele 
războiului", una din operele capitale ale 
gravurii din toate vremurile.

Laboratorul cosmic

★
★ w

In anii regimului 
democrat-popular

In anii regimului democrat-popular 
s-au construit numeroase clădiri pentru 
învățămînt: institute, cămine, școli, la
boratoare, clinici, etc., unde zi de zi în
vață și se pregătesc zeci de mii de elevi 
și studenți, ca viitoare cadre ale econo
miei noastre naționale, ale științei și 
culturii.

In clișeu: Un aspect al noului palat 
al clinicilor din Institutul medico-farma 
ceutlc din Cluj.
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Niciodată tncă, nici un vis al omului ori- 
ctt de îndrăzneț ar fi, nu a fost atît de a- 
proape de realizare, ca în zilele noastre, în 
zilele tehnicii atomice și reactive. Cercetă
rile savanților, invențiile constructorilor, 
deschizi în fața noastră largi orizonturi. Dacă 
încă nu de mult cucerirea distanțelor cos
mice era numai un vis minunat, astăzi putem 
vorbi despre nava cosmică care în viitorul 
apropiat va părăsi pâmîntut plecînd în pri- 
mul său raid interplanetar, ca despre ceva 
real.

In Uniunea Sovietică s-au și făcut primii 
pași pentru crearea „satelitului artificial- al 
pămîniului". Pentru coordonarea lucrărilor 
de cercetare în domeniul comunicațiilor in
terplanetare, pe lîngă Academia de Științe 
a U.R.S.S. s-a înființat o comisie interde 
partamentală.

La lucrările comisiei iau parte specialiști 
din domeniul mecanicii, al astronomiei, fizicii 
și termotehnicii. De rezolvarea problemelor 
legate de comunicațiile interplanetare, ie 
preocupă colaboratorii de la o serie de insti
tute de cercetări ale Academiei de Științe 
din U.R.S.S. și ale Academiilor de Științe 
din republicile unionale.

In prezent eforturile constructorilor și in
ginerilor sînt îndreptate în primul rînd spre 
rezolvarea problemelor cu privire la crearea 
așa numitului „satelit artificial al pămintu- 
lui". Este vorba de crearea unui laborator 
care să funcționeze automat și care ar putea 
să se mențină timp îndelungat în spațiul 
cosmic.

Trebuie să subliniem că ideea unei astfel 
de stații cosmice nu este nouă. Lucrări se
rioase în acest domeniu au început să apară 
din momentul publicării în 1903 a lucrării 
eminentului savant K. E. Tiolkovski „Cerce
tarea spațiilor universale cu ajutorul apara
telor cu reacție".

De curînd la Copenhaga și-a încheiat lu
crările congresul internațional al astronau- 
ților. Majoritatea rapoartelor prezentate la 
congres au fost consacrate planurilor de 
creare a „satelitului artificial al pămîniului". 
Cu un interes deosebit a fost întîmpinată 
comunicarea savantului soyietic, academici
anul L. I. Sedov, cu privire la existența în 
prezent a bazei reale pentru crearea „sateliți
lor artificiali".

Se pot cita o serie întreagă de cercetări 
fizice, geofizice și astrofizice, care s-ar pu-

Pe marginea. proiectelor 
privind crearea „satelitului 

artificial al pămîntului"

tea efectua, cu ajutorul ,satelitului, artificial 
a! pămintuiui" in straturile superioare ale 
atmosferei. In prezent „viața" atmosferei atît 
de bogată și variată se studiază numai in 
straturile ei mai apropiate de pămînt. Lu
crul acesta se explică prin făptui că nici a- 
vioanele, nici baloanele sondă și nici sondele 
radio care sînt lansate în stratosferă din di
ferite puncte de pe suprafaița pămintuiui nu 
sînt în stare să ajungă pînă la mari înăl
țimi. Gu toate acestea; fenomenele care au 
loc la cîteva sute de kilometri au o mare 
însemnătate pentru viața de pe pămînt.

Să luăm de pildă procese ca formarea sub 
acțiunea razelor cosmice a ionosferei care 
are un rol deosebit de mare în legăturile cu 
undele scurte. Observațiile făcute asupra 
propagării undelor de radio vor putea aduce 
un aport prețios în dezvoltarea legăturilor 
viitoare cu navele cosmice. De asemenea 
este posibil ca aceste observații să contri
buie la rezolvarea problemei transmisiei e- 
misiunilor de televiziune la distanțe mari.

Filmarea ,,cu încetinitorul" făcută în con
dițiile stației stratosferice, ar permite după 
aceea să se urmărească dinamica completă a 
fenomenelor de la suprafața soarelui, să se 
stabilească cu mai multă precizie legătura 
dintre acestea și fenomenele care au loc pe 
pămînt.

O posibilitate deosebit de importantă care 
se deschide în fața cercetătorilor o constituie 
aceea a observării radiațiilor ultraviolete și 
roentgen ale soarelui și stelelor. Asemenea 
observații ar permite să se afle multe lucruri 
noi despre ceea ce se întîmiplă în lumi înde
părtate, să se urmărească formarea și dezin
tegrarea diferitelor elemente chimice în con
dițiile de presiuni și temperaturi excepțional 
de înalte.

Pînă m ultimul timp se creau imagini ale 
fenomenelor din straturile superioare ale at
mosferei numai după presupuneri sau după 
unele observații indirecte, deoarece nu exis
tau mijloace care să permită să se ajungă 
la înălțimi mari,

Rachetele cosmice conduse de pe pămînt 
prin radio ajung pină la înălțimi de aproape 
500 kilometri. Aparatele sensibile au înre
gistrat automat presiunea și temperatura șî 
au determinat compoziția aerului. Tot la a- 
ceastă înălțime în eabine speciile au fost 
trimise și unele animale. De pe pămînt s-a 
putut observa starea și comportarea lor în 
aceste condiții neobișnuite.

Cu toată bogăția de rezultate obținute cu 
ajutorul rachetelor de înălțimi mari, folosi
rea lor în scopurile cercetăijlor științifice 
este foarte limitată. Deobicei zborul rachetei 
durează doar cîteva zeci de secunde și în a- 
fa,ră de aceasta, racheta se menține la o a- 
numilă înălțime doar o clipă. De aceea lip
sa esențială a observațiilor obținute o consti
tuie tocmai această durată prea scurtă. Nu 
este greu să ne dăm seama cite informații 
interesante despre fenomenele cosmice am 
putea obține, dacă am reuși să menținem 
racheta la înălțimea realizată cîteva ore sau 
zile. Pentru aceasia, rachetele vor trebui în
locuite cu „satelitul artificial al pămintuiui" 
pe care vor fi organizate observații perma
nente.

In Drezent există multe proiecte de creare 
a „sateliților artificiali" de diferite dimensi
uni și greutăți, începînd de la ctteva kilo
grame și pînă la cîtevai tome.

Pe baza acestor proiecte satelitul urmea
ză să se învîrtească în jurul pămintuiui ia 
o înălțime la care rezistența aerului este 
foarte slabă. Este posibil ca pentru primii 
sateliți această înălțime să fie cuprinsă între 
200—1000 kilometri iar pentru următorii 
1500—2000 kilometri.

S-a calculat că la o înălțime de 2000 kilo
metri viteza satelitului trebuie să fie de cir
ca 7 kilometri pe secundă, adică o viteză la 
care forța de gravitate a laboratorului zbură
tor va fi neutralizată de forța centrifugă. 
Probabil că „sateliiul artificial al pămintu
iui" nu se va învîrfi în pianul ecuatorial cî 
într-un plan care va trece prin axa polilor, 
lucru care va permite să se facă observații 
deasupra tuturor părților globului pămîntesc.

Rezultatei cercetărilor făeule în U.R.S.S. 
ne permit să presupunem că într-un viitor 
relativ apropiat proiectul de creare a „sate
litului artificial al pămintuiui" va fi reali
zat,

A. KARPENKO.
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Păstrarea în bune condițîuni 
a produselor agricole

Anul acesta baza noastră de recepție are 
de primit cereale și alte produse agricole 
care provin din cotele obligatorii către stat, 
plata în natură a lucrărilor S.M.T. și livră
rile gospodăriilor de stat din 19 localități 
aparținînd raioanelor Negru Vodă și Med
gidia. încă pe la Începutul verii deplasîn- 
du-ne pe teren și informindu-ne de la or
ganele agricole, am aflat că recolta din a- 
cest an va fi deosebit de bună.

Condițiile specifice de climă din regiunea 
noastră cer o atenție specială pentru înma- 
gazinarea cerealelor, produse agricole prin
cipale pe care le recepționăm noi în propor
ție de 95 la sută față de alte produse. Iată 
de ce noi, încă de la faza pregătirilor lu
crărilor de reparații am organizat compar
timentarea gealelor,, pe baza Ăuqui pla^t 
special. Spre deosebire de alți ani, vara a- 
ceasta organșlș noastre regionala (C R.R. 
Constanța)- ne-au pus la dispoziție din timo 
fondurile și materialele necesare pregătiri
lor. în vederea recepțivnă/ii produselor din 
noua recoltă. Astfel rtdî am executat în con
diții optime repararea, curățirea, văruirea 
și dezinfectarea celor 18 magazii rezervate 
înmagazinăril produselor din nouă recoltă.

Planul de compartimentare —• în care sînt 
prevăzute toate magaziile, depozitele și fie
care ochi de magazie cu destinații specifice 
calității și sortimentelor de produse — a 
fost întocmit de conducerea bazei de recep
ție. Aicj cerealele sînt uscate și curățate de 
corpurile străine. Pentru mazăre și măzăriche 
am amenajat camere de gazare speciale în 
imediata apropiere a ochiurilor în care sîn! 
depozitate.

Cerealele odată ajunse în ochiurile de ma
gazie ce le sînt destinate nu sînt lăsate în 
voia soartei, Pe baza unul plan de sondai 
care se aplică cu strictețe, magazionerii 
sondează zilnic toate ochiurile de depozit și 
la cea mal mică încălzire — întreaga can
titate esțe vințurată de echipele de lopătari 
organizate în acest scop, Pentru ca s’ nu 
se întîmple nici o defecțiune urmăresc 
împreună cu magazionerul șef graficul de 
vinturare. Zilnic urmărim datele furnizate de 
laboratorul nostru de recepție și acordăm 
toată atenția controlării stării acelor cereale 
care au avut procentele cele mai mari de 
umiditate si corpuri străine. O muncă deose
bit de vigilentă au deous magazionerii Ion 
Anghel, Mihaî Carastan și Ioan Frangopol 
care au luptat cu perseverentă pentru îm
piedicarea încingerii și încelțirii cerealelor 
din magaziile de care răspund. Ei au folo
sit- judicios tpașjțiilp și eehjnele de looătqri 
astfel că deși aveau cantități importante de 
grîu cu'umiditate medie de 16—17 la sută, 
totuși nici un bqb din aceste cereale nu ș-a 
alterat.

Penfru a preveni aducerea Ia bază a ce
realelor necoresnunzătoare și pentru a evita 
greutățile ulterioare cu privire la Încasarea

Au început lucrările științifice 
pentru întocmirea monografiei „Geografia fizică 

și econom că a R. P. R.“
La sfîrșitul lunii trecute a pornit spre es

tul și nord-estul țării, în vederea verificării 
și completării cercetărilor începute, caravana 
primei expediții științifice de mari proporții 
lp care iau parte numeroși savanți și cerpe- 
tători din institutele științifice de studii și 
cercetări geografice. La această expediție 
participă de asemenea un grup de savanți 
sovietici, cu mare experiență în astfel de ex
pediții, invitați ai țării noastre în baza acor
durilor de colaborare tehnico-științifică din
tre R.P.R. și U.R.S.S. Memorii expediției au 
stabilit pînă acum caracterul economico.-geo- 
grafic industrial al regiunilor geografice 
Bacău, Vatra Dornei, Roman, Iași, Ploești 
și altele. Ș-a precizat caracterul evolutiv i,) 

văilor din cadrul colinelor Tutovei, făcîndu- 
se sugestii de ameliorare a terenurilor res
pective în vederea folosirii lor raționale, au 
fost stabilite limitele Podișului centrii mol
dovenesc, s-au făcut demonstrații asupra ca
racterului genetic al depresiunii Jijiei, al o- 
riginii văilor Șiret și Prut. Membrii expedi
ției au ajuns la concluzia că prundișurile car
patice din Podișul Moldovei nu sînt locurile 
de trecere a unor rîuri carp itice, așa cum se 
susținea în trecut, ci sînt crîmpeie de terasă 
ale rîului Șiret care a avut si are un traseu 
longitudinal și nu transversal. S-a stabilit de

Artiști romîni la concursul international 
de muzică de la Geneva

Anul acesta între 17 septembrie și 1 oc
tombrie are loc la Geneva cel de al 11-lea 
concurs anual internațional de interpre
tare muzicală organizat sub auspiciile con
servatorului din Geneva în colaborare cu 
radio Geneva și orchestra „Sutsse romande".

La acest concurs internațional participă 
în fiecare an cei mai buni dintre tinerii ar
tiști interpreta ai lumii. El este deschis ar
tiștilor din toate țările în vîrstă de 15 pînă 
la 30 de ani.

Juriul concursului internațional de inter
preta/® muzfoală „de la Geneva este format 
din mdziciăni de valoare din Elveția 1 Și' din 
alte țări ale lumii.

La concursul din acest an participă, și 
artiști din țara noastră. Arta interpretativă 
romînească va fi reprezentată de tinerii 
cîntăreți Valentin Teodorian. tenor liric, 
prim solist al Teatrului de Operă și Balet 
al R.P.R., laureat al Festivalului Mondial al 
Tineretului și Studenților pentru Pace și 
Prietenie de la București și al Festivalului 
internațional „Primăvara la Praga" din

Arta populară romînească peste hotare
Vestea despre frumusețea rară a covoru

lui oltenesc sau bănățean, despre costumele 
națiotjalp, ardelenești sau moldovenești, din 
Săliște, Gorj, Breaza Sau Muscel, despre 
broderiile artistice și obiectele din lemn sau 
ceramică executate cu gust de țăranii mun
citori din jurul Făgărașului sau din alte 
părți ale patriei noastre a trecut de mult 
granițele regiunilor respective și chiar ale 
țării.

Pentru a pune În valoare aceste bogății 
de artă, pe Valea Prahovei, ta Tismana și 
Horezu în Banat, Ardeal, Oltenia și Mol
dova au fost înființate cooperative mește
șugărești de artă populară unde lucrează 
mii de cooperatori pricepuți.

De pretutindeni sosesc necontenit comenzi 
pentru astfel de obiecte. Astăzi, peste 70 ta

Prima școală tehnică de stenodactilografie
Incepînd cu acest an școlar, în București 

va lua ființă o școală termică de steno-dac- 
tilogiafie. La această școală se pot înscrie 
numai absolvenții școlilor medii de 10 ani 
în vîrstă de 17—25 ani, neîncadrați în pro
ducție. Durata cursului este de un an.

Primirea se face fără examen de admîte- 
te, în ordinea mediilor obținute la examenul 

de la producători a diferențelor de calitate, 
noi am luat o măsură eficace : am trimis la 
fiecare arie de treier cite o sticluță cu mos
tră de grlu vînturat și curățit care cores
punde STAȘ-ului. Delegații de batoză în 
numeroase comune au arătat producătorilor 
aceste mostre — ca aceștia să se poată o- 
rienta să-și vîr.ture și să-și curețe cerealele 
in așa fel ca ele să fie recepționate fără 
scăderi la calitate sau din pricina impuri
tăților.

La bază a fost amenajată o sală de condi
ționare a cerealelor unde funcționează fără 
întrerupere, datorită iscusinței tovarășei Ma
ria Cazaccncu — mecanicul utilajului nos
tru electric —- trei vînturătoare electride. 
Toate cerealele recepționate trec întîi prin 
salp de -condiționare, apoi în măgăriile cu 
destinații spscifice’conform soiului, proten- 
fului de uraiditște, greutatp hectolitrică și 
gradul de Curățenie.

Din cerealele înmagazinate nu s-a dete
riorat nici un kilogram, datorită grjjii cu 
care păstrăm fiecare bob de'grîu, orz; ovăz, 
etc. pe care statul ni le-a încredințat.

Munca noastră ar fi fost mult mai ușoa
ră dacă toate gospodăriile colective și co
mitetele executive ale sfaturilor populare co
munale ar fi procedat ca gospodăriile co
lective „13 Decembrie" din Filimon Sîrbu, 
„înfrățirea" din comuna Topraisar, gospo
dăria de stat Agigea și delegații de con
voaie din satul Cumpăna care au adus la 
baza de recepție cereale vînturate și cură
țite la arie. Inră, datorită neglijenței stațiu
nilor de mașini și tractoare și mai ales a co
mitetelor executive din cele mai multe co
mune, pe arii nu funcționează toate trioarele 
și vînturătoarele existente în comune și la 
S.M.T. Bunăoară de la Tuzla au sosit la 
bază cereale cu 10—12 la sută corpuri 
străine,, majoritatea neghină,

Paralel cu munca depusă pentru buna păs
trare a grînelor, noi am terminat pregăti
rile în vederea recepționării și depozitării 
floarei-soarelui și porumbului. Totodată am 
început livrările de grîu pentru mori și am 
pregătit pentru probe de laborator griul și 
orzul de toamnă de sămință astfel ca 
încă înainte de începerea campaniei de 
toamnă să putem trimite semințe de cali
tate gospodăriilor colective, întovărășirilor 
și țăranilor muncitori care vor să facă 
schimb de semințe.

Ne-am interesat la morile unde am tri
mis primele cantități de grîu pentru pîine. 
de calitatea boahelor. Răspunsul ne-a 
bucurat și ne-ă însuflețit/ în îpuncă- ferea- 
lel'e de anul acesta sînt de calitate foarte 
bună. Noi vom lupta ca în magaziile noas
tre cerealele să, fie astfel, păstrate incit nici 
un bob să nu se piardă.

GHEORGHE DIONIS1E
Șeful bazpi de recenfie Opor-Conștanja

asemenea solul fosil din sectorul Aroneanu- 
Iași, important criteriu pentru determinarea 
vîrstei reliefului și altele. Constatări știin
țifice făcute cu acest prilej vor aduce o con
tribuție importantă la dezvoltarea economi
că și culturală a unor regiuni insuficient cer
cetate. Cercetătorii au constatat printre al
tele importanța economică a folosirii rațio
nale a pînzelor de apă pe unele porțiuni din 
Valea Prutului, valoarea deosebită a creării 
de acumulări artificiale de apă în zona Tg. 
Frumos, posibilitatea plutăritului pe rîul 
Moldova prin corectarea cursului său, s-au 
emis păreri asupra sistematizării unor cen
tre industriale pe baze științifice, asupra po
sibilității creării unor centre energetice pu
ternice în regiunea Câmpulung Suceava.

Activitatea acestei expediții va fi continua
tă și în lunile septembrie, octombrie în alte 
părți ale țării. Experiența căpătată cu prile
jul acestei prime expediții va fi folosită cu 
prilejul organizării unor alte caravane știin
țifice a căror activitate va fi folosită la în
tocmirea monografiei geografice a țării noas
tre. Pe măsură ce vor fi încheiate studiile a- 
cestor expediții, vor fi redactate și primele 
volume din vasta și importanta operă știin
țifică.

(Agerpres)

anul 1954, baritonul Nicolae Herlea, solist 
al Teatrului de Operă și Balet a! R.P.R., 
laureat al Festivalurilor Mondiale ale Tine
retului de. ta Berlin și București și laureat 
cu premiul 1 al Festivalului internațional 
„Primăvara la Praga", mezzo-soprana Vera 
Rudeanu, tînără absolventă a Conservatoru
lui „Ciprian Porumbescu", solistă a Tea
trului de Operă și Balet al R.P.R., laureată 
a Festivalurilor Mondiale ale Tineretului de 
ta Berlin și București și a Festivalului 
„Primăvara ta Praga", baritonul Nicolae 
Florei, .sqlist al Teatrului de Operă Și Balet 
;il R.P R, laureat al ^oncureulfii național al 
tinerilor soliști din anul 1955, soprana 
Blanche Adelștein, solistă a Radiodifuziunii 
Romîne, laureată a Concursului național al 
tinerilor soliști din 1953 și 1954. basul Au
relian Neagu, laureat al Concursului națio
nal al tinerilor soliști din anul 1955.

Concursul internațional de interpretare mu. 
zicală de ta Geneva va fi compus djn trei 
etape. Cei mai buni dintre participant vor 
fi distinși cu premii, diplome și medalii,

- ' 1' • (Agerpres) 
t ■ ■

sută din obiectele de artă populară execu
tate de meșteșugarii cooperatori sînt trimise 
în Franța, Anglia, Olanda, Belgia. S.U.A.. 
Elveția, Finlanda. Cantitatea de obiecte de 
artă populară exportată anul acesta s-a du
blat față de anul trecut.

La tîrgurile internaționale de mostre care 
au loc în acest an la Leipzig, Zagreb, Iz
mir, New Delhi Și Plovdiv, pe lîngă cele
lalte produse industriale se pot admira co
voare romînești din lînă, în culori vii ș,i de
sene variate, ii, bluze, fuste care dau o notă 
originală îmbrăcămintei femeiești, diferite 
împletituri de paie, papură și in, obiecte din 
lemn sculptat și pictat, vase de flori, scru
miere, fructiere din ceramică și aragonit. 
obiecte din argint etc. (Agerpres) 

de maturitate. Școlarizarea este gratuită. 
La această școală se primesc numai elevi 
externi. înscrierile se fac pînă ta 15 sep
tembrie a.c.

Cursurile încep la 1 octombrie în localul 
școlii din str- Taras Șevcenco nr. 68. Tele
fon 1.85.04.

Aparate fotografice romînești
b i ■ ’ " ' ' ' >

In ultimul timp, vizitatorii magazinelor 
cu articole de sport au bucuria de a găsi 
în aceste magazine aparate de fotografiat 
confecționate de industria optică a țării 
noastre, Ele poartă marca „Optior".

in clișeu : La fabrica I.O.R. din Capi
tală, după un ultim control, încă un 
transport de aparate fotografice sînt 
pregătite pentru expediere în magazine,

Foto : AGERPRES

Vizitele 
oaspeților de peste hotare

Oaspeții străini care se află în țara noas
tră, . la tavițația Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cU St taină tinea fși con
ținui. vizitele îți G^pițală șijară.,

Intorcîndu-se de pe litoralul Mării Negre, 
profesorul Andre Langevin, vicepreședinte 
al Asociației de prietenie Franța-Roraînia, 
a vizitat în. continuare instituții sanitare și 
culturale din Capitală, creșe și cămine pen
tru copii, Institutul de fizică al Academiei 
R.P.R. 'și șantierul hidrocentralei „V. I- 
Lenin" de 1a Bicaz.

Membrii delegației culturale din R.P. Chi
neză își'continuă vizita lor prin țară, unde 
au fost oaspeții orașelor Sibiu, Tg. Mureș 
și Orașul Stalin. •

Delegația agricolă chineză a Sosit zilele 
trecute la Iași, unde a vizitat Institutul a- 
gronomic din localitate. Membrii delegației 
au vizitat apoi stațiunea experimentală a, 
gricolă Tg. Frumos și mai multe unități a- 
gricole socialiste din Moldova.

Delegația agricolă germană a vizitat în 
ultimele zile stațiunea experimentală Palas 
din regiunea Constanța, mai multe unități 
agricole socialiste din Bărăgan și Institutul 
Pașteur din București.

Ziariștii străini care se află în țara noas
tră la invitația I.R.R.C.S. și-au continuat vi
zitele în țară, ta Sibiu și Cluj,

Printre oaspeții străini aftați în țară se 
găsește și Anne Vandenhaute, secretara Aso
ciației de prietenie" Belgia-Rornînia. Ea a 
vizitat în ultimul timp orașele Tîrgovișțe. 
■Pitești, Curieă1 de Argeș, Sibiu, Hunedoara, 
Cluj, Țg, Pțur-eș,. inteț^'șîpdu-se în mod deo
sebit de monumentele'istorice din aceste lo
calități. ‘ ’ .'

După ce a vizitat litoralul Mării Negre, 
grupul de specialiști în probleme de învă- 
țămînt din Franța, însoțit de Annie Gardia, 
secretara Asociației de prietenie Franța-Ro- 
mînia, s-a înapoiat în Capitală unde a vizi
tat mai multe școli și biblioteci raionale, 
Combinatul poligrafic Casa Scînțeii „I. V. 
Stalin", Institutul de perfecționare a cadre
lor didactice și Institutul de științe peda
gogice. (Agerpres) 

Vaporul despica a- 
lene valurile. Sub ra
zele soarelui de dimi
neață culoarea mării 
parcă se estompa, de
venind de un albastru 
foarte deschis. Alba
troșii se roteau deasu
pra noastră, însoțindu-ne în drumul de pe 
coastele Suediei spre Copenhaga, prin strivi
toarea Sund, denumită și „Bosforul nordu
lui". Ziua se anunța frumoasă, cerul era 
senin, doar ici-,coțo cite un puf de nor, ca 
pentru decor.

Pe vapor erau mulți călători, în special 
tineri. Imbrăcați ca pentru excursie, voioși 
și vioi, nordici blonzi și înalți, mai gălă
gioși de cum s-ar crede.

Străbătînd Sundul în porțiunea sa cea mai 
largă, înțre Malmo și Copenhaga, vaporașul 
merge încet șj calm, așa cpm se face totul 
acolo sps, în nord. Trecem pe lingă o jnsulă, 
Saltholm, mai mult un piedestal penfru fa
ruri, care luminează această cale maritimă, 
destul de frecventată, ce leagă Marea Nor
dului de Baltica. E o insulă liniștită, un 
fundament de granit îmbrăcat într-o ver
deață bogată, cu căsuțe modeste acoperite 
cu olane roșii.

De cîte orj mă gîndeam înainte la Marea 
Nordului închipuirea mi-o înfățișa mai so
bră, mai mohorîtă, mai severă. Mă aștep
tam să văd ape cepușii în care se reflectă 
nori groși și plumburii, grei de furtună, fu
gărind vasele în golfuri- Dar iată că în fața 
mea se deschide un tablou luminos, un soa-, 
re strălucitor și darnic colorează în albas
tru apele mării, în aer domnește liniștea în
treruptă doar de fîșîitul prelung al aripilor 
albatroșilor ce însoțeau vaporașul nostru, de 
plescăitul domol al valurilor, de vocile ve
sele ale tinerilor de pe punte. O atmosferă 
plăcută ce te îndeamnă să toț stai rezemat 
de balustrada vaporașului și să privești a- 
cest peisaj marin, maținal.

O fără care trăiește din mare
Deodată apare la orizontul învăluit încă 

în ceața dimineții o dungă îngustă, nesi
gură și incoloră. Apoi, parcă ieșind săltă
reț din apele mării, se ivesc cupola de aur 
și turnul în formă de spirală ciudată a bi
sericii de marmoră Sfîntul Salvator din Co
penhaga. lată că se vede și săgeata ascu
țită de pe clădirea primăriei, iar mai spre 
sud, pe insula Amager — pe care se întinde 
o parte a Copenhagăi, în special portul — 
se văd înălțîndu-se spre cer coșurile fabri
cilor din cartierul industrial al capitalei Da- 
nemarcii.

Vasul nostru Își încetinește mersul și în 
fața noastră apar casele, portul, marinarii. 
Se aud fluerături, frînghiile cad în apă. 
Ne-am apropiat de debarcader. Se ridică 
puntea...

Am coborît pe pămîntul Danemarcii, țară 
mică, formată dintr-o peninsulă — Iutlan-

Al doilea joc al selecționatei de rugbi 
a orașului București în Anglia

Astăzi după amiază în orașul Cardiff se
lecționata de rugbi a orașului București 
susține cel de-al doilea meci în cadrul tur
neului pe care îl întreprinde în Anglia. De 
data aceasta echipa romînă întîlnește un 
adversar mai dificil înfruniînd formația lo-

Vineri încep campionatele
Vineri, sîmbătă și duminică se vor desfă

șura ta Cluj campionatele republicane de at
letism. Prin numărul și valoarea concuren- 
ților această competiție se anunță deosebit 
de interesantă, mai ales că va servi și ca 
criteriu de selecție în vederea campionatelor

Rezultatele din ziua a 2-a a campionatelor republicane de box
Aseară, pe Stadionul Republicii s-au dis

putat meciurile prevăzute în cadrul celei de 
a 2-a reuniuni a campionatelor republicane 
de box. S-au înregistrat următoarele rezul
tate :

Cat cocoș : Iulian Mihai a învins 1a puncte 
pe Gh. Popa; Eugen Moldoveanu a cedat ta 
puncte lui C. Gheorghiu; Dinu Eugen a în
trecut la puncte pe Ion Croitoru. Cat. pană : 
Al. Casacopol a dispus 1a puncte de Tr. Ior- 
dache; P. Barbu a învins 1a puncte pe N. 
Babeț; A. Drăgan a întrecut 1a puncte pe 
I. Boceanu; Emil Cișmas a dispus 1a puncte 
de Vasile Filiuță. Cat. semi-ușoară i M. Vi- 
șpiu a învins |a puncte pe V. Carvanschi; 
Eustațiu Mărgărit a învins 1a puncte pe Va
sile Banu. Cat semi-mijlocie: A. Urdea a 
fost întrecut 1a puncte de C. Iordache; Vir

Cînd va fi repus în funcțiune velodromul Dinamo ?
Cu toate că în Capitala patriei noastre se 

află construit un velodrom destul de frumos, 
s-a constatat că în ultimii ani activitatea 
cicliștilor noștri de pistă este foarte redusă, 
ba am putea spune chiar inexistentă. Cauza 
ește una singură: starea în care se află ve
lodromul Di-namo care de mult timp nu mai 
poate permite antrenarea cicliștilor în con
diții normale. In fiecare an Comisia centrală 
de ciclism și conducerea Asociației Dinamo 
au tărăgănat reparațiile necesare, dîndu-1 
în folosință cu foarte multă întîrziere. In 
acest an nu s-a făcut nici pînă în luna sep

Comentarii după meciul Dinamo Moscova — F. C. Milano
Victoria repurtată de echipa sovietică de 

fotbal Dinamo Moscova cu scorul de 4—1 
asupra campioanei Italiei, F.C. Milano, 
este comentată de toate ziarele italiene. 
Unul dintre cei mai cunoscuți comentatori 
sportivi din Italia, Vittorio Pozzo, scrie în 
ziarul „Stampa Sera": „Acesta este desi
gur un rezultat excepțional. Sîntem convinși 
că Dinamo ar ieși învingătoare din orice 
încercare, chiar dacă ar trebui să joace cu 
adversari care se găsesc în cea mai bună

Nou record mondial la aruncarea greutății (femei)
Luni, în cadrul unui concurs atletic care 

a avut loc 1a Leningrad, cunoscuta sportivă 
sovietică Galina Zîbina și-a întrecut cu 1

șt
• La Odesa s-a disputat îniîlqirea in

ternațională de fotbal dintre echipa repre
zentativă a Indiei și selecționata orașujui 
Odesa. Meciul a luat sfîrșit cu rezultatul 
de 1—0 (1—0) în favoarea reprezentativei 
Indiei.

*
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da — care se întinde ca o prelungire a cîm- 
piilor nordice ale Germaniei — și numeroase 
insule, despărțite între ele de strîmtori în
guste. Cînd privești pe hartă îți dai seama 
că în vremuri foarte depărtate de era noas
tră această peninsulă a fost porțiunea de 
pămînt care lega Europa centrală de pe
ninsula Scandinavă și parcă ai impresia că 
atunci, cînd aceste două regiuni s-au des
părțit, pămîntul ce le lega n-a rezistat în
cordării și s-a împrăștiat in bucăți mai mici 
și mai mari in mijlocul apelor mării, for- 
mînd arhipelagul danez.

Danemarca este o țară fără munți. Doqr 
ici-colo — rupînd monotonia șesurilor nes- 
fîrșite se arată cîte o mică ridicătură de pă- 
mînt. Colinele — dune de nisip cu ondula
ți! largi și văi deschise — lacuri risipite 
peste tot, acesta este specificul peisajului 
din interiorul Danemarcii. Poate tocmai a- 
ceste întinderi netede cu ondulații domoale 
și marea care înconjoară țara aproape de 
jur împrejur i-au făcut pe danezi să vadă 
un vîrf de nici 200 de metri ațît de măreț 
îr-cît l-au botezat Himmelsberg „muntele 
cerului".

Micul popor danez s-a ocupat în trecut 
cu agricultura și pescuitul. Dar solul țării 
nu e prea fertil și poporul a părăsit munca 
pămîntului trecînd la creșterea animalelor 
care formează o importantă bogăție a țării. 
Pescuitul a rămas însă și el o principală 
îndeletnicire a danezilor. Nici nu se putea 
altfel căci marea care există pretutindeni și 
este mereu prezentă în viața poporului da
nez îi oferă bogățiile ei pretinzînd însă în 
schimb, adesea, grele sacrificii omenești, li
nii spun că orașul Copenhaga este capitala 
unei țări care trăiește din mare. Poate așa 
se explică și dece cea mai mare insulă a 
arhipelagului danez, unde se află șl capi
tala țării, poartă numele de „pămîntul mă
rii" — Seeland.

Dacă treci în fuga mașinii prin Copenhaga 
vei întîini pretutindeni îmbinarea trecutului 
cu prezentul. Cele mai multe monumente ale 
trecutului aînt sobre, dar impunătoare prin 
modestia și claritatea stilului lor. Aceasta 
te impresionează și cînd privești castelul 
simplu și masiv, cu turnul rotund de obser
vație, castel care a aparținut regelui Cris
tian al IV-lea, fostul rege al Danemarcii, care 
în vremurile domniei lui stăpinea și Suedia 
și Norvegia. La fel te impresionează și pa
latul primăriei cu ornamentația sa nu prea 
încărcată și poziția pitorească. E plăcut să 
vezi că In Copenhaga se păstrează stilul na
țional în arhitectură. Chiar lîngă port sint 
rinduri de case vechi în stil danez, cu aco
perișuri țuguiate și înalte, cu traverse de 

cală Cardiff care se numără printre cele 
mai reprezentative din Anglia.

După cum s-a anunțat, echipa romînă își 
va încheia turneul sîmbătă 1a Londra, ju- 
cînd în compania echipei „Harlequins".

republicane de atletism
internaționale de atletism ale R.P.R., fixate 
ta începutul lunii octombrie.

Comisia de organizare a luat toate măsu
rile necesare pentru buna desfășurare a ce
lui mai important concurs atletic intern din 
acest an.

gil Mitrache a fost declarat învins prin des
calificare în repriza 3-a în fața lui Ilie Pă- 
tran.

Astăseară începînd de 1a ora 19 sînt pro
gramate următoarele întîlniri în cadrul ce
lei de a 3-a reuniuni:

Cat. muscă: Cristea Marin —Constantin 
Stoian.

Cat. cocoș: Tîrziu Ivanciu — Ion Zlătaru; 
Nicolae Mîndreanu — Mihai Pasulă; Dumi
tru Mîțu — C. Calenciuc.

Cat. pană: Ilie Gheorghe — Mihai Pîn- 
zaru; Zaharia Motea — loan Băeanu; Du
mitru Prunoiu — Iosif Ambruș.

Cat. semiușoară : Pavel Rînjea -— Marin 
Spătaru; Marcel Moise -— Bogdănescu Ion.

Cat. semi-mijlocie: Marin Ciobanu — Va
sile Bogoi; Radu Bojie — Ion Botezan, 

tembrie reparațiile necesare. Și iată că a 
trecut o vară în care cicliștii n-au putut 
parcurge nici măcar un tur de pistă, fără 
să mai vorbim de antrenamentele zilnice. 
Forțați de împrejurări ei au fost nevoiți să 
se antreneze în parcela Floreasca, în con
diții cu totul necorespunzătoare.

Dorința noastră ca și a numeroșilor ci
cliști iubitori ai acestui sport care așteaptă 
cu nerăbdare reluarea antrenamentelor și 
concursurilor de pistă, este ca velodromul 
Dinamo să fie dat cît mai grabnic în folo
sință!

fonmă". Comentatorul subliniază excelenta 
pregătire fizică a dinamoviștiior și tehnica 
lor avansată.

Ziarul „Corriere . dTnformaziope" dip Mi
lano scrie că „echipa Dinamo a arătat uin 
stil de primă clasă. Dihamovișții au fost 
stăpîni absoluți ai terenului în timpul jocu
lui".

Ziarul „Tutto sport" scrie: „Dinarno este 
aproape de neegalat prin siguranța joculpi, 
rapiditatea și precizia paselor. Apărarea e 
minunată".

cm. propriul său record mondial la arun
carea greutății, realizînd 16,29 m.

• Echipa de fotbal Dinamo din Praga 
și-a început turneul în Iugoslavia jucînd 1a 
5 septembrie la Zagreb cu echipa locală 
Dinamo. Intîlnirea s-a încheiat cu un rezul
tat de egalitate: 1—1, 

★

lemn de culoare închisă, care contrastează 
cu albul tencuielii și care le dau o atmos
feră rustică. Dar și clădirile noi, recent con
struite, păstrează linia vechilor case de pes
cari sau a birturilor și hanurilor marină
rești din Copenhaga de altădată.

Deosebit de frumoase și expresive sînt 
fîntînile arteziene ce îjnpodobesc capitala 
Danemarcij ca de pildă „Fîntînile lui Nep- 
tun" din curtea castelului Friederiksborg 
sau fîntîna așezată într-un parc al orașu
lui, care reprezintă o țărancă arînd pămjn- 
tu! cu un plug tras de tauri, iar plugul în
țepenit în ogor a dat de un izvor din care 
țișnește puternic apa.

S-ar putea enumera nupjeroase alte mo
numente, clădiri, teatre, parcuri mari și fru
moase, case vechi care parcă reînvie pagini 
din operele scriitorilor ejasici danezi. Din 
faptul că stilul lor este preluat de arhitec
tura de azi, îți dai lesne seama că poporul 
danez ține la moștenirea culturală a tre
cutului, la tradiția și specificul său națio
nal.

„Castelul Iul Hamlet”
Nu numai Ia Copenhaga, dar in întreaga 

țară sînt multe monumente care te îmbie 
să le vizitezi. Poate unul dintre cele 
mai atrăgătoare este castelul Kronborg 
din localitatea Eiseneur, sau Helsingor, din 
nordul insulei Seeland, la punctul unde 
strîmtoarea Sund are o lățime de numai 
4500 de metri, iar pe celălalt mal se vede 
scăldată de apele mării localitatea suedeză 
Helsingbor.

Castelul Kronborg atrage nu numai prin 
poziția sa pitorească. De el este legată una 
dintre cele maj mari opere ale dramaturgiei 
mopdiale, tragedia „Hamiet" a nemuritoru
lui Shakespeare, piesă a cărei acțiune se 
petrece în acest castel ce poartă de atunci 
și numele de „Castelul lui Hamlet".

Pornind din Copenhaga, șoseaua șerpuieș
te aproape pe tot parcursul parafe, cu coas
ta mării. Soarele cu care ne-am întîlnit de 
dimineață în largul mării, urcase pe bolta 
cerească și colora cu reflexe argintii valu
rile molatice ale mării albastre. In larg se 
yedeau pînzele albe a|e bărcilor umflate 
de vînt. Pe plajă ștranduri cu cabine, bu
fete, lume multă care pescuia, sau se scăl
da, iar risul cristalin al copiilor impresio
nați de senzația plăcută a contactului cu 
apa limpede și rece, se aude pipă la noi. 
In stingă șoselii se întind ogoarele lucrate,

Sosirea în Capitală 
a unei delagații comerciale japoneze

Luni seara, a sosltaîh Oapitală o delegație 
comercială de oameni de ataceți japonezi, 
membri ai Asociației comerciale japono- 
sovietice din Tokyo.

Dini delegație fac part® domnii Minoru 
Tanabe, director general al Asociației co- 
merciale japonb-sovietice din Tokyo, condu-, 
cătorul delegației, Keita Hijikata, director 1a 
Dokuritsu Elga Co. Ltd., Kyuzaemon Matsu- 
hashi, conșilier la Hauka Co. Ltd., Shozo 
Fujii, președintele lui Fujii Daimaru Depart
ment, Akira Sunabori, de la Keirhei Koekî 
Co. Ltd., și Isao Okada, de la Gloire Tra
ding Co. Ltd. . '

în Gara de Nord oaspeții au fost întîm- 
oinați de reprezentanți ai Camerei de Co
merț a R.P.R. și ai unor întreprinderi de 
comerț exterior.

—O—
Decernarea Steagului roșu 
unor întreprinderi fruntașe
BUȘTENI. — Pentru a 3-a oară, Steagul 

foșu de producție de întreprindere fruntașă 
pe ramură al Ministerului Industriei Lemnu
lui, Hîrtiei și Celulozei și al C.C. al Sindi
catului lemn, forestier, hîrție și celuloză, a 
fost decernat marți după-amiază colectivu
lui fabricii de hîrtie ,,1 septembrie" din 
Bușteni în cadrul unei adunări festive.

★
Marți după-amîază, în cadrul' unei adu

nări festive, colectivul termocentralei elec
trice Grozăvești-din Capitală a primit 
Steagul roșu al Ministerului Energiei Eleq* 
trice și Industriei, Electrotehnice și al C.C. 
șl Sindicatului , < muPjCitorilqr, din .. ramuri 
energiei'electrice șî inSustriei'' 'electroteh
nice. ij ,

Informații
In cadrul acordului de colaborare oulturală 

dintre R.P.R. și R. Cehoslovacă, luni seara 
au părăsit Capitala îndreptîndu-se spre Pra
ga, artistul emerit Jules Cazăban și Dorina 
Tănăsescu, artistă mînuitoare ta Teatrul de 
păpuși „Țăndărică", laureată a Premiului do 
Stat.

In R. Cehoslovacă, artiștii romînî vor fac® 
un schimb de experiență cu artiștii ceho» 
slovacă

★
Marți dimineața au părăsit Capitala ple» 

cînd spre Praga, tovarășii Mă.rtRț Covaci, 
membru ,al Prezidiului C.C.S., ‘președintele 
C.C. al Sindicatului muncitorilor din indus
tria metalurgică și construcțiilor de mașini, 
și Ion Păun, activist al secției internaționale 
a C.C.S-, care vor participa ta sesiunea Co, 
mitetului administrativ al Uniunii interna» 
ționale a sindicatelor din industria metalur
gică și construcțiilor de mașini.

★
Membrii delegațiilor sindicale din Franța, 

Austria, Danemarca și Suedia, invitați de 
Consiliul Central al Sindicatelor să viziteze 
țara noastră, au- păfăeit marți dimineața 
Capitala,
■ ■' ' ■ ’* ■.)• ★ Ic uoi’l

Inștitutql de ațrtă .je^țrață si cinematogra
fică „I. L. Caragiă’e* anunța ca In ziua de 
11 septembrie 1a ora 9 dimineața va avea 
loc la Studioul experimental din str. N. -Go^ 
lescu un nou examen de admițere, pentru fa* 
cultațea de acto/ie, peptru băieți.

înscrierile se pot face zilnic între, orele 
7,30—15,30, la secretariatul Institutului di» 
b-dul Schitu Măgpreanu,

★
Examenul de admitere în școala Militară 

Superioară de Marină se va ține la Cons" 
tanța 1a 20 septembrie 1955. Șe primesc absol
venți ai școlilor medii. Disciplinele de.exa-, 
men sînt următoarele:

Limba și literatura romînă, geometria și 
trigonometria, algebra, fizica, istoria R.P.R.

Cunoștințele cerute 1a examen corespund 
programelor analitice în vigoare pentru cla
sa 10-a a școlilor medii teoretice. Peptru 
detalii, candidați! se vor adresa comisaria-i 
tului militar în raza căruia domiciliază undla 
vor depune și cererile de înscriere.

(Agerpres)-

ferme și din cînd 
în cînd un castel mai 
mic, vile numeroase, 
îngrijite și tăcute, cu 
un fapion lungueț ro
șu, brăzdat de o cruce 
albă ridicată pe pavi
lion, ceea ee însemna

că stăpînul vilei se află Acasă. Mașina stră
bate în viteză fiițeWă o pădurice* frece 
prin localități mici, întîlnește sute de oameni 
pe bicic|etp.

Orășelul Helsingor păstrează multe carac
teristici ale așezărilor feudale, case și bise
rici construite din blocuri de piatră masivej 
puțin înegrite de vînturile, furtunile și ploi
le vremurilor. In colțul din spre nord-est se 
înalță „castelul lui Hamiet".

Castelul care de altfel nu seamănă de loc 
cu cel care a fost redat în filmul englez, 
turnat după tragedia lui Shakespeare, păs
trează totuși atmosfera specifică întîmplări- 
lor istorisite de marele dramaturg. Șanțu
rile de apărare care îl înconjoară din spre 
sud-vest dau spre interiorul insulei. Zidu 
rile exterioare, porțile masive îți amintesc 
din prima clipă ci acest castel a fost și 
fort de apărare și nu numai reședință re
gească. Zidurile castelului, acoperișul și tur* 
nurile lui sînt înverzite de secole.

Curtea interioară este spațioasă și ca Ia 
majoritatea castelelor-fortărețe, fără deco
ruri inutile, fără basoreliefuri, fără arcade. 
In mijlocul curții e fîntîna . care apro
viziona fortul cu apă de băut. Jos se întind 
săli vaste, cu dușumeaua de cărămidă arsă, 
unde fuseseră, probabil, cazați pe vremuri 
apărătorii cetății. La etaje domină săli.le 
mari, spațioase, luminoase. Interiorul cetății 
are o jnf^jșșrq.tijț.aW țțe de sim
pla ca și ornamentația' exferha. Pereți ne
tezi, doar ici-colo cite un pămin, gohelinuri 
care și-au pierdut coloritul lor de odinioară, 
mobile puține, greoaie și de culoare închi
să. Mai încolo, încăperi cu arme vechi : săbii 
și paloșe, zale și coifuri, flinte și pistoale 
care stau încrupișate pe pereți.

Pe vîrful de stîncă ce înaintează cei mai 
mult în mare, o redută construită în zig
zag, cu metereze, iar înțre sppțij, tunuri, tur
nate probabil acum 3—400 de ani, își cască 
gurile în încremenirea lor seculară. Alături 
de ele se ridică pavilionul danez și doi, sol
dați cu pușca pe umăr pășesc alene, privind 
valurile, dantela apelor ce se izbește de siin- 
cile Helsingoruluj. »

Vapoarele trec fluferînd, iar de pe malul 
celălalt — cel suedez — coșurile fabricilor, 
clădirile, autobuzele se văd reduse la di
mensiunile unor jucării, creind-impresia tata* 
ginij de pe o ilustrată colorată.

MATEI CJ
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Sosirea unei delegații 
parlamentare belgiene 

la Moscova
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : Răspunzînd invitației Sovietului Su
prem al U.R.S.S., la 5 septembrie a sosit la 
Moscova o delegație parlamentară belgiană, 
în frunte cu C. Huysmans, președintele Ca
merei deputaților. Din delegație fac parte 
deputății A. Pierson, J. van den Eynde, R. 

,de Cooman, L. Mundeleer, J. Terfve, membri 
ai Camerei deputaților și C. Pholien, J. Du- 
vieusart, P. Struye, E. de Winter, D. Smets, 
H. Leynen, H. Rolin, L. Desmet, G. Crom- 
men și C. Moureaux, senatori.

Aeroportul Vnukovo era pavoazat cu dra
pelele de stat ale Belgiei și Uniunii Sovie
tice. Oaspeții au fost întîmpinați de A. P. 
Volkov, președintele Sovietu'ui Uniunii al 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., V. T. Lațis, 
președintele Sovietului Națipnalități'or, al 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., A. F. Gorkin, 

‘secretar adjunct al Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. și alții.

Oaspeții au fost salutați cu căldură de 
V. T. Lațis, președintele Sovietului Națio
nalităților al Sovietului Suprem al U.R.S.S.

C. Huysmans, șeful delegației a rostit o
• cuvîntare de răspuns.

După ce a mulțumit pentru prilejul ce s-a 
oferit membrilor delegației parlamentare 
belgiene de a vizita Uniunea Sovietică, el 
a declarat că poporul belgian, ca și celelalte 
popoare, este interesat în menținerea păcii 
și va face totul pentru a bara calea războiu
lui.

Proteste în Japonia 
împotriva politicii externe 

a guvernului Hatoyama

TOKIO 6 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum anunță postul de radio Tokio, la
5 septembrie a fost dată publicității decla
rația comună a partidelor socialiste de stin
gă și de dreapta cu privire la tratativele ja- 
pono-americane de la Washington.

In declarație se spune că planurile de in
cludere a Japoniei în sistemul militar al 
părții de vest a Pacificului „contravin cons
tituției japoneze".

Partidele socialiste de stînga și de dreapta 
au arătat că vor lupta împotriva unei ase
menea orientări in politica externă.

★
PEKIN 6 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: Ziarele din Tokio anunță că par
tidele socialist de dreapta și socialist de 
stingă din Japonia au hotărît să prezinte 
parlamentului o moțiune de neîncredere în 
politica externă a lui Șigemițu.

Intr-o declarație comună, cele două par
tide critică atitudinea lui Șigemițu care și-a 
asumat o serie de obligații față de S.U.A. 
și declară că procedînd în acest fel el a neso
cotit constituția Japoniei și a încălcat re. 
soluția’ camerei superioare a parlamentului 
împotriva trimiterii de trupe japoneze în 
străinătate.

—o— •
Proiectul celui de al 2-lea 

plan cincinal al Indiei
DELHI 6 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 5 septembrie a avut loc sub președinția 
primului ministru al Indiei, Nehru, o ședin
ță a Consiliului pentru problemele dezvoltă
rii naționale, în cadrul căreia a fost discu
tat proiectul celui de al 2-lea plan cincinal.

Grupul de lucru ai Comitetului pe întrea
ga Indie al Partidului Congresul Național 
Indian s-a pronunțat pentru sporirea alocă
rilor necesare înfăptuirii planului, însă Con
siliul a ajuns la concluzia că această spori
re se exclude înttucît chiar pentru îndepli
nirea investițiilor de capital proiectate în 
sumă de 43 miliarde de rupii va fi nevoie de 
noi impozite și împrumuturi.

In cuvîntul său introductiv, primul mini
stru Nehru s-a pronunțat de asemenea pen
tru reducerea planurilor pînă la 43 miliarde 
rupii. .

■ Ministrul Finanțelor al Indiei, Deshmuch, 
a declarat că în perioada înfăptuirii celui 
de al 2-lea plan cincinal rezervele de valută 
străină se vor micșora cu 4 miliarde rupii.

Consiliul și-a exprimat părerea că planul 
va putea asigura de lucru în plus unui nu
măr de numai 8—8,5 milioane de oameni în 
loc de 10—12 milioane cît se prevăzuse,

Rezolufia Congresului 
Nafional Indian cu privire la Goa

DELHI 6 (Agerpres). — La 4 septembrie 
a-a încheiat sesiunea Comitetului pe întrea
ga Indie a Congresului Național Indian.

Intr-o rezoluție adoptată în unanimitate, 
Comitetul a aprobat politica guvernului in
dian. care năzuește spre rezolvarea pașnică 
a problemei teritoriului Goa, și a chemat 
poporul să sprijine pe deplin această po
litică.

Totodată, Comitetul pe întreaga Indie 
consideră că în actualele condiții este opor
tun să se renunțe la mișcarea de rezistență 
pașnică a cetățenilor indieni, desfășurată atît 
în masă, cît și in mod individual, deoarece 
guvernul Indiei, constatînd că nu poate co
labora cu guvernul Portugaliei, a închis 
frontierele cu posesiunile portugheze.

Luînd cuvîntul după adoptarea rezoluției, 
primul ministru al Indiei, Nehru, a declarat 
că principalul țel al Indiei în ce privește 
Goa este lichidarea regimului colonial, după 
care locuitorii din Goa trebuie să ia singuri 
o hotărîre in problema unificării cu India. 
Primul ministru și-a exprimat convingerea 
în rezolvarea cu succes a problemei terito
riului Goa.

—o—
Situația politici din Indonezia

' DJAKARTA 6 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: Din diferite colțuri aie Indone
ziei sosesc știri privitoare la terminarea pre
gătirilor In vederea alegerilor generale care 
urmează să aibă loc la 29 septembrie a.c.

Ziarele „Suluh Indonesia" și „Berita In
donesia" relatează că comitetul electoral 
guvernamental nu a reușit să ajungă la un 
acord în problema ținerii sau amînării ale
gerilor. Această problemă a fost discutată 
în Consiliul de Miniștri care s-a ținut la 2 
septembrie cu ușile închise. Se anunță că 
nici Consiliul de Miniștri nu~ a adoptat o 
hotărîre definitivă în această privință. La
6 septembrie urmează să se țină un nou 
Consiliu de Miniștri cu participarea șefului 
statului major al armatei indoneziene, co
lonelul Lubis, pentru a decide în această 
problemă. Ziarul „Suluh Indonesia" relatea
ză că unii miniștri din guvern încearcă să 
amine alegerile sub pretext că acest lucru 
este cerut de conducătorii armatei și impus 
de considerente de securitate.

Apropiata vizită la Moscova 
a președintelui Republicii Finlandeze
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 16 august, K. E. Voroșilov, preșe
dintele Prezidiului Sovietului Suprem el 
U.R S.S., a adresat președintelui Republicii 
Finlandeze, dl. I. K. Paasikivi, următoarea 
scrisoare :

„Excelență,
Prin semnarea în anul 1948 a Tratatului 

de prietenie colaborare și asistență mutuală 
intre U.R.S.S. și Finlanda, a fost pusă o ba
ză trainică oentru relații de prietenie și bună 
vecinătate între țările noastre In anii care 
au trecut de atunci au fost obținute mari 
succese în dezvoltarea relațiilor dintre Uni
unea Sovietică și Finlanda, spre binele po 
poarelor celor două țări.

Participării Dumneavoastră directe, dom
nule președinte, atît la încheierea Tratatu'ui 
de prietenie, colaborare și asistență mutuală, 
cît și contribuției remarcabile pe care ați 
adus-o cauzei dezvoltării relațiilor de prie
tenie și de bună vecinătate între țările noas
tre i se dă o înaltă prețuire în Uniunea So
vietică. Considerînd că dezvoltarea pe viitor 
a unor asemenea relații ar corespunde năzu
ințelor spre pace și prietenie ale popoare'or 
ce’or două țări ale noastre, Prezidiul Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. și eu personal am 
fi bucuroși să vă primim la Moscova ca oas
pete al nostru, la o dată cate vă este conve
nabilă. Prezidiul Sovietului Suprem va fi 
bucuros să primească de asemenea persoa
nele care vă vor însoți.

In timpul vizitei Dumneavoastră la Mos
cova, ar fi posibil să se procedeze la un 
schimb de păreri asupra măsurilor care ar 
fi de dorit să se ia in interesele întăririi 
continue a prieteniei și colaborării dintre ță
rile noastre.

Primiți, Excelență, asigurarea profundului 
meu respect".

La 25 august, președintele Finlandei, I. K.

Opinia publică din Anglia core
LONDRA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : Progresul considerabil realizat în re
lațiile internaționale în urma conferinței de 
la Geneva a șefilor guvernelor celor patru 
puteri s-a bucurat de un răsunet favorabil 
în rîndul maselor populare din Anglia, care 
salută sincer perspectivele reale de slăbire 
continuă a încordării și de întărire a încre
derii între state.

Caracterizînd starea de spirit din Anglia, 
corespondentul din Londra al agenției Asso
ciated Press scrie : „In aceste zile, la Lon
dra se consideră inoportun să se discute des
pre „războiul rece" sau să se vorbească,de 
rău despre ruși... în convorbiri, discurs'uri 
politice și în ziare se aud rar expresii ca 
„pericolul sovietic". Corespondentul adaugă 
că declarațiile menite să „micșoreze optimis
mul" englezilor de rînd se pierd în „corul 
comun al aprobării" politicii externe sovieti
ce. Potrivit relatărilor corespondentului, 
„spiritul Genevei" a cucerit o platformă atît 
de trainică în țară încît personalitățile din 
S.U.A. și unele personalități din Anglia sînt 
îngrijorate de aceasta"...

In ultimul timp, sub influența unor cercuri 
care conitderă avantajoasă continuarea „răz
boiului rece" și a politicii de militarizare a 
tării, în presă au apărut articole în care se 
fac încercări de a slăbi prin diferite proce
dee starea de spirit tot mai favorabilă păcii 
și colaborării internaționale.

Una din metodele luptei împotriva „spi
ritului Genevei" constă în comentarea ten
dențioasă a faptelor, subliniindu se în mod 
deliberat divergențele dintre puteri în dife
rite probleme internaționale și trecîndu-se 
sub tăcere apropierea dintre punctele lor de 
vedere într-o serie de probleme, chipurile

Vizita de curtoazie a unor vase militare 
poloneze în Anglia

VARȘOVIA 6 (Agerpres). — P.A.P. trans
mite : La 5 septembrie, două nave militare 
poloneze — distrugătoarele „Blyskawica" și 
„Burza", au părăsit Polonia plecînd spre 
Marea Britanie pentru a face o vizită de 
curtoazie. Cele două distrugătoare vor sosi 
la 8 septembrie la Portsmouth, unde vor 
rămîne mai multe zile. Navele poloneze vor 
fi oaspeții flotei regale britanice.

In legătură cu activitatea Comisiei neutre 
de supraveghere în Coreea

PHENIAN 6 (Agerpres). — După cum 
anunță Agenția Centrală Telegrafică Core
eană, dată fiind propunerea Comisiei neutre 
de supraveghere a armistițiului din Coreea 
în legătură cu modificarea temporară a pre
vederilor privitoare la punctele de acces, cu 
începere de la 5 septembrie anul curent echi
pele neutre de inspecție din cele patru puncte 
de acces — Kannîm și Tegu (Coreea de sud) 
și Cihoncijin și Hînnam (Coreea de nord) 
și-au încetat temporar toate atribuțiile de 
supraveghere, control, inspecție și cercetare.

„TRIBUNE DE GENEVE": Perspectivele balanței comerciale 
italiene—un deficit din ce în ce mai mare

Felul în care se răsfrîng asupra economi
ei țărilor occidentale restricțiile ce sînt im
puse dip afară, asupra relațiilor lor econo
mice cu țările răsăritene, e ilustrat în mod 
deosebit de cazul Italiei. Italia, care de-a 
lungul secolelor a avut legături comerciale 
tradiționale — vitale .pentru economia ei — 
cu țările Europei răsăritene, a fost in pre
zent obligată să sisteze exporturile în aceste 
țări, fapt care pe de o parte a dus la redu
cerea nivelului producției industriei italiene, 
iar ,pe de altă parte la scăderea exportului 
față de import, ceea ce produce sporirea de
ficitului balanței comerciale.

Despre acest fapt relatează articolul cores
pondentului din Roma al ziarului elvețian 
„Tribune de Geneve" pe care îl reproducem 
în cele ce urmează :

„Perspectivele balanței comerciade italiene 
pentru anul curent nu sînt mai bune decît 
acum un an. In 1954 importurile italiene au 
fost cu 2.169.000 tone mai mari ca in 1953, 
in timp ce exporturile au marcat o creștere 
de numai 2.071 000 tone. In ziua de 31 de
cembrie, balanța comercială s-a soldat cu 
un deficit de 478 miliarde lire, deficit care 
ar fi putut să fie încă și mai serios dacă 
intre timp n-ar fi intervenit trei factori care 
să oprească această creștere a sa : reducerea 

Paasikivi, a adresat lui K. E, Voroșilov, ur
mătoarea scrisoare de răspuns:

„Excelență,
Mulțumesc pentru amabila invitație făcută 

în scrisoarea Excelenței voastre din data de 
16 a lunii curente de a vizita Moscova ca 
oaspete al Prezidiului Sovietului Suprem și 
al Excelenței voastre.

Primesc cu plăcere invitația. Sînt gata să 
sosesc la Moscova în cea de a două jumă
tate a lunii septembrie ac. la data la care 
vă va conveni.

Am primit cu satisfacție părerea Excelenței 
voastre despre dezvoltarea favorabilă a rela
țiilor dintre țările noastre pe baza tratatului 
finla.ndezo-sovietic de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală, încheiat în anul 1943, 
precum și despre faptul că dezvoltarea pe vii
tor a acestor relații corespunde năzuințelor 
spre pace și prietenie ale popoarelor noastre. 
Aceste ginduri exprimate de Excelența voas
tră corespund și părerii mele despre relațiile 
finlandezo-sovietice șl despre năzuințele în 
viilor, legate de aceste relații.

Sper că proiectatele tratative de la Mos
cova vor întări și vor contribui la această 
dezvoltare favorabilă.

Primiți, Excelență, asigurarea profundului 
meu respect".

In cadrul tratativelor desfășurate ulterior 
s-a căzut de acord că președintele Paasikivi 
va veni la Moscova pe calea aerului la 15 
septembrie a.c.

Președintele Republicii Finlandeze va fi 
însoțit în călătoria sa de primul ministru al 
Finlandei, Urho Kekkonen, ministrul Apără
rii, Emil Skog. și fostul ministru al Aface
rilor Externe. A. Svento. Președintele va 
mai fi însoțit de secretarul de stat R. Sep- 
paela?. șeful cancelariei ministerului Aface
rilor Externe, precum și de dr. Aarne Koski- 
mies medicul personal al președintelui.

continuarea „spiritului Genevei H

pentru a-i feri pe englezi de „un optimism 
exagerat".

Un alt procedeu preferat al acelora care 
se cramponează de rămășițele „războiului 
rece" este micșorarea însemnătății noilor 
măsuri importante ale guvernului U.R.S.S. 
și guvernelor țărilor de democrație populară 
care au ca scop slăbirea încordării interna
ționale.

Este caracteristic că dintre ziarele londo
neze cele mai răspîndite, comunicatele cu 
privire la reducerea forțelor armate în Polo
nia și Albania au fost publicate la 5 septem
brie numai de ziarele „Times" și „Daily 
Telegraph and Morning Post". „Daily Tele
graph and Morning Post" recunoaște într-un 
articol redacțional că „însemnătatea acestor 
gesturi este minimalizată în fel și chip în 
loc ca ele să fie salutate cu entuziasm", 
însă caută să justifice aceste acțiuni repe- 
tînd argumentele răsuflate despre proporțiile 
forțelor armate ale U.R.S.S. și țărilor demo- 
crat-populare. Cu toate acestea, ziarul nu 
poate să nu constate că Uniunea Sovietică 
„dorește sincer slăbirea încordării".

In ceea ce privește încercările întreprinse 
din afară de a influența opinia publică en
gleză, pentru a o determina să renunțe la 
această poziție, ele sînt condamnate de o se
rie de ziare influente. Astfel, popularul ziar 
de duminică „People" (avînd un tiraj de 
pes'.e 5 milioane de exemplare) scrie:

„Noi dorim cu adevărat, să dezvoltăm 
relații prietenești cu rușii, ceea ce trebuie 
să constituie un prim .pas important pe calea 
reglementării politice și militare. Dar încer
cările... de a reînvia spectrul vechii „sperie
tori bolșevice" nu pot decît să otrăvească 
noua atmosferă prietenească"...

Distrugătoarele poloneze se află sub co
manda comandorului Ludwik Janczyszyn.

Navele poloneze întorc cu acest prilej vi
zită de curtoazie făcută la începutul lunii 
iulie de crucișătorul britanic „Glasgow" în 
portul polonez Gdynia. Vizita distrugătoa
relor poloneze „Blyskawica" și „Burza" con
stituie o manifestare a dorinței de a întări 
relațiile de prietenie între Polonia și Marea 
Biitanie.

In seara zilei de 5 septembrie, ofițerul de 
legătură al armatei populare coreene și vo
luntarilor chinezi în comisia militară de ar
mistițiu a oferit la Hînnam un dineu în cin
stea membrilor echipei de inspecție formată 
din reprezentanți ai țărilor neutre care plea
că temporar din Hînnam.

La dineu au participat membrii polonez, 
cehoslovac, suedez și elvețian ai echipei de 
inspecție. Au participat de asemenea repre
zentanți ai organelor guvernamentale locale 
și ai organizațiilor obștești.

importului de griu, o ușoară scădere a pre
țurilor la import, creșterea remarcabilă a 
prețurilor la export.

Acești factori nu vor exista insă anul a- 
cesta. Avînd în vedere în special faptul că 
producția de griu n a fost excepțională, Ita
lia va fi obligată să recurgă la import; la 
rindul lor, prețurile materiilor prime au o 
tendință de urcare, in timp ce investițiile 
publice și acelea ale întreprinderilor particu
lare sînt foarte ridicate. Italia va trebui să 
importe materiile prime de care duce lipsă. 
Fapt este că balanța comercială italiană a 
marcat deja pentru primele luni ale anului 
1955 un deficit de aproximativ 290 miliarde 
lire, cu o creștere de 3 miliarde lire in ra
port cu aceeași perioadă a anului 1954".

Ziarul „Giornale d’ltalia" critică atitudinea 
guvernului a cărui politică socială și fisca
lă este contrarie exigențelor exportului. Sar
cinile fiscale pe care le au industriașii și ne- 
folosirea instalațiilor existente nu permit re
ducerea prețului de cost...

La rindul său ziarul „11 Mesaggero" scrie: 
„atita timp cît echilibrul balanței de plăți 
nu va fi asigurat de Încasările care vor de
curge direct din sistemul economic național, 
poziția lirei nu va putea să fie considerată 
ca fiind perfect sigură". „

Un grup de diplomați străini i 
au vizitat centrala electrici atomică 

a Academiei de Științe a U.R.S.S.
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 6 septembrie un grup de diplomați 
străini a făcut o călătorie la centrala elec
trică atomică a Academiei de Științe a 
U.RS.S. Excursia a fost organizată de De
partamentul protocolului din Ministerul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S. La excursie au 
participat ambasadorii extraordinari și pleni
potențiari in Uniunea Sovietică : R. Sohlman 
(Suedia), Mong Ohn (Uniunea Birmană), 
Nguen Lcng Bang (Republica Democrată 
Vietnam), M. Di Ștelano (Republica HaFa- 
nă), W. Lewikowski (Republica Populară Po
lonă), I. Vosahlik (Republica Cehoslovacă). 
L. Bravo (Argentina), Ch. E. Bohlen (Sta
tele Unite ale Americii), M. Prifti (Republi
ca Populară Albania), Sir W. Hayter (Marea 
Britanie), A. De Rozenzweig Diaz (Mexic).

Excursioniștii au vizionat filmul documen
tar în culori „Prima în lume" consacrat a- 
cestei centrale. Apoi participanții la excursie 
au vizitat sala unde se află inima centralei 
— reactorul atomic, au examinat generatoru! 
cu abur și turbinele cu abur precum și ta
bloul central de comandă. Oamenii de știință 
sovietici A. K. Krasin și N. A. Nikolaev au 
explicat oaspeților felul în care este asigu
rată securitatea deplină a activită'ii persb- 
na’ului și felul în care este exercitat contro
lul asupra funcționării utilajului complex.

După vizitarea centralei a fost organizat 
un dejun care s-a desfășurat într-o atmos
feră prietenească, degajată. In timpul deju
nului decanul corpului diplomatic din Mosco
va R, Sohlman a declarat că excursia a fost 
excepțional de interesantă; el a urat oame
nilor de știință sovietici succese și mai mari 
în munca lor.

In zilele următoare vor fi organizate Încă 
cîteva excursii lai centrala electrică atomică 
pentru șefii ambasadelor și legațiilor acredi
tați la Moscova.

—o—
Călătoria unor delegații 

iugoslave in R. P. Bulgaria
SOFIA 6 (Agerpres). — A.T.B. transmite: 

La 5 septembrie, delegația guvernamentală 
a Republicii Populare Federative Iugoslavia, 
condusă de Voia Lekovici, membru al Vecei 
Federative Executive a R.P.F. Iugoslavia, 
care se află în prezent în R.P. Bulgaria cu 
prilejul deschiderii celui de al I6-lea Tîrg 
internațional de la Plovdiv, a depus o co
roană de flori la Mausoleul lui Gheorghi 
Dimitrov.

★
SOFIA 6 (Agerpres). — A.T.B. trans

mite : Răspunzînd invitației Uniunii ziariș
tilor bulgari, la Sofia a sosit o delegație de 
ziariști iugoslavi, din care fac parte Stoilko 
Stoilkovici, director adjunct al ziarului „Po- 
litika" din Belgrad, președintele Uniunii 
ziariștilor iugoslavi, Slobodan Glubaci, re
dactor șef al ziarului „Vecernje Novosti" din 
Belgrad, vicepreședinte al Uniunii ziariști
lor iugoslavi, și Dragoliub Budimovski, re- 
dactor-șef al postului de radio Skoplje, mem
bru în conducerea Uniunii ziariștilor iugo
slavi.

Ziariștii iugoslavi vor vizita cel de al 
XVI-lea Tîrg internațional de la Plovdiv și 
vor face o călătorie prin R. P. Bulgaria.

—o—
Tratative în vederea încheierii 

unei alianțe militare 
între Coreea de sud, Vietnamul 

de sud și Jaivan
PEKIN 6 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: După cum relatează presa, intre 
Li Sîn Man, Cian Kai-și și Ngo Dinh 
Diem, se duc tratative pentru încheierea 
unei alianțe militare tripartite sub egida Sta
telor Unite.

Astfel, comandantul corpului 1 de armată 
sud-coreean, Cioi Duk Sin, a declarat recent 
la Manila că a dus tratative la Saigon cu 
reprezentanți ai armatei sud-vietnameze în 
privința unei „alianțe militare anticomu
niste" din care urmează să facă parte Co
reea de sud, Vietnamul de sud și Taivanul.

Cio Ciun Hwan, ministru ad-interim al 
Afacerilor Externe al Coreei de sud, a de
clarat acum cîteva zile Ia Seul că Li Sîn 
Man așteaptă rezultatul tratativelor pe care 
Cioi Duk Sin le va duce în Taivan după 
convorbirile pe care le-a avut la Saigon cu 
clica luj Ngo Dinh Diem. Pentru a netezi 
calea în vederea acestei proiectate alianțe 
tripartite, Cian Kai-și tratează cu Ngo Dinh 
Diem stabilitatea de „relații diplomatice" 
normale.

In cîteva rînduri
• La o septembrie, delegația guvernamen

tală a Republicii Populare Romine, care se 
află in R. P. Bulgaria cu prilejul deschiderii 
celui de al 16-lea Tîrg internațional de la 
Plovdiv, condusă de Carol Loncear, mini
strul Industriei Materialelor de Construcții, 
a depus o coroană de flori la Mausoleul lui 
Gheorghi Dimitrov. (A.T.B.).

• La 5 septembrie, prof, llotni Bhaba, pre
ședintele conferinței internaționale tehnico- 
științifice pentru folosirea in scopuri pașnice 
a energiei atomice de la Geneva, care se 
află la Moscova la invitația Academiei de 
Științe a U.R.S.S.1, a făcut o vizită profeso
rului A. N. Lavrișcev, șeful Direcției pentru 
colaborarea tehnico-științifîcă, cu care a avut 
o lungă convorbire. (TASS).

• Ziarele egiptene publică o știre în care 
se spune că guvernul Republicii Populare 
Ungare a invitat pe primul ministru al 
Egiptului, Gamal Abdel Nasser, să viziteze 
Ungaria și că primul ministru a acceptat a- 
ccastă invitație. Data călătoriei va fi țixată 
ulterior. (Agerpres)

• La 6 septembrie a plecat in Iugoslavia 
o delegație agricolă sovietică. Din delegație 
fac parte E, T. Varenița, directorul Institu
tului de cercetări științifice in domeniul eco
nomiei cerealiere pentru zona fără cernoziom 
șt A. I. Oskin, directorul stațiunii de expe
rimentare a mașinilor din Kuban,

• Opinia publică marocană așteaptă cu un 
viu interes rezultatul convorbirilor dintre 
fostul sultan al Marocului, Mohamed B»n 
Youseef, pe de o parte, și generalul Catrouc 
și Yrissou, șeful de cabinet al ministrului 
Afacerilor Externe al Franței, care au sosit 
la Tananarive, capitala insulei Madagascar, 
pe de altă parte. Intre timp, in Maroc situ
ația s-a complicat din cauza atitudinii actu
alului sultan Ben Arafa care nu intenționează 
să abdice. (Agerpres).

• La 5 septembrie, conducerea Asociației 
unionale pentru relațiile culturale au străină
tatea a oferit o recepție cu prilejul vizitei la 
Moscova a delegației parlamentare japoneze. 
(TASS).

• La 6 septembrie, la invitația președinte
lui R.P.F. Iugoslavia Tito, au sosit la Bel
grad regele. Pavel al Greciei și regina Fre
derika. (TASS).

Ordinul ministrului Apărării al U. R. S. S. 
cu privire la lăsarea la vatră a militarilor care și-atf 

executat termenul de serviciu
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : La Moscova a fost dat publicității or
dinul ministrului Apărării al U.R.S.S., ma
reșalul Uniunii Sovietice G. Jukov, cu pri
vire la lăsarea la vatră din rîndurile forțe
lor armate ale U.R.S.S. a militarilor care 
și-au executat termenul de serviciu stabilit 
și cu privire la noi chemări pentru serviciul 
militar activ.

In ordin se spune că în conformitate cu 
legea serviciului militar general, din rîn
durile Armatei Sovietice, Flotei Maritime 
Militare, ale trupelor de grăniceri și interne 
sînt trecuți în rezervă soldații, matrozii, ser-

Conferința de la Bangkok a Federației Mondiale 
a Asociațiilor pentru Națiunile Unite

Asociația R.P. Romîne a fost admisa ca membrâ a Federației
BANGKOK 6 (Agerpres). — Corespon

dentul agenției AGERPRES transmite:
La 5 septembrie s-a deschis la (Bangkok 

cea de a 10-a conferință a Federației Mon
diale a Asociațiilor pentru Națiunile Unite 
(înființată în anul 1946).

La conferință participă delegații din 
Anglia, Australia, Austria, Belgia, Birma- 
nia, Bulgaria. Ceylon. Cehoslovacia, Cuba, 
Danemarca, Elveția, Filipine, India, Indo
nezia, Iran, Israel, Italia, Iugoslavia, Japonia i 
Olanda, Noua Zeelandă, Pakistan, Polonia, 
Romînia, Suedia, Statele Unite, Tailanda, 
Ungaria și din alte țări. Reprezentantul 
U.R.S.S. participă în calitate de observa
tor.

La deschiderea conferinței a rostit o cu
vîntare Marburg, vicepreședintele Comitetu
lui Executiv al „Federației Mondiale a Aso
ciațiilor pentru Națiunile Unite".

In mesajul doamnei Lakșimi Pandit, pre
ședinta Federației căruia i s-a dat citire la 
conferință, se spune: „Hotărîrea popoarelor 
din lume de a preîntîmpina catastrofa Unui 
nou război mondial și de a baza relațiile 
internaționale pe prietenie între țări — iată 
idealurile pentru care a luptat în ultimii ani 
Federația Mondială a Asociațiilor pentru 
Națiunile Unite".

Pentru prietenia dintre popoarele sovietic și german
Scrisoarea lui Paul Muller din Germania occidentală publicată 

de ziarul .Pravda*
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite textul scrisorii lui Paul Muller din 
Germania occidentală publicată astăzi de 
ziarul „Pravda" în care se spune printre al
tele :

Noi. turiștii germani care am asistat la 
meciul de fotbal dintre echipele Uniunii So
vietice și Germaniei occidentale, am petre
cut la Moscova o săptă.mînă minunată. A- 
cum. întoreîndu-mă în patrie, vreau să mul
țumesc poporului sovietic și guvernului so
vietic pentru ospitalitatea cordială care ni 
s-a acordat.

Printre noi erau reprezentanți ai tuturor 
păturilor poporului nostru. In capitala sovie
tică au sosit muncitori și fabricanți, țărani, 
negustori și reprezentanți ai intelectualității, 
bărbați, femei și tineri atît din Republica 
Federală cît și din Republica Democrată 
Germană, și firește, aveam cele mai dife
rite păreri despre viața din Uniunea Sovie
tică.

...Impresiile cele mai puternice ne-au lăsat 
întîlnirile cu oamenii sovietici. Ni se 
spunea că Uniunea Sovietică este un stat 
polițist care își asuprește poporul și este a- 
gresiv. Ni se spunea că în Uniunea Sovie
tică există faimoasa „cortină de fier". De
sigur că nu credeam afirmațiile acestei pro
pagande ațîțătoare căci în acest caz nu am 
fi plecat la Moscova. Dar, nu pot să neg 
că noi. cei 1.500 de germani care am venit 
în U.R.S.S., aveam destule îndoieli. Mulți 
dintre noi gîndeau și își puneau întrebarea : 
Care este în realitate Uniunea Sovietică?

...Cordialitatea și prietenia cu care ne-au 
primit oamenii sovietici, începînd de la 
Brest și Baranovici și termimnd cu Mosco
va. ne-au uimit pur și simplu, Nimeni din
tre noi nu s-a așteptat la o asemenea pri
mire căci n-am uitat că abia cu un deceniu 
In urmă soldații germani, la ordinul lui 
Hitler provocau distrugeri îngrozitoare in 
orașe și sate sovietice.

Știm că la noi în patrie se face propa
gandă împotriva normalizării relațiilor din
tre Republica Federală și U.R.S.S. Totuși 
majoritatea germanilor dorește această nor
malizare. Unii spun că Uniunea Sovietică 
nu ar dori unificarea Germaniei. Dar încă 
înainte de a vizita Moscova, mulți dintre 
noi și-au dat seama că unificarea Germa-

Convorbirile chino-americane de la Geneva
BERNA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 6 septembrie a avut loc la Geneva 
o nouă ședință a ambasadorilor Republicii 
Populare Chineze și Statelor Unite ale Ame
ricii. A fost discutat primul punct de pe 
ordinea de zi a tratativelor: repatrierea de 
către cele două părți a persoanelor civile. 
In ședința din 6 septembrie ambasadorul

S P E C T
TEATRE : Național „1. L. Caragiale" (Tea

trul de vară „N. Bălcescu") 2Q : Doamna ne
văzută; Tineretului (Grădina de vară „Fili- 
mon Sîrbu") 19.30: Libelula; Opereta (Tea
trul de vară „I. V. Stalin") 19.30: Aculina: 
Teatrul Evreiesc de Stat (Grădina de vară 
— str. Mircea Vodă nr, 5) 20: Șah-mat; ,4/1- 
samblul de Estradă al R.P.R. (grădina „Boe
ma") 20: Divertisment umoristic; Circul de 
Stat — orele 17.00 șl 20.30: Arena curajului.

CINEMATOGRAFE : Patria, tiucurești, Gră
dina Progres, 1 Mai: Tăunul: Republica, Ele
na Pavel, Tineretului. Cultural, Rahova: Ori
zonturi fără sfînșit; Magheru, Filimon Sîrbu, 
t C. Frimu, Flacăra: Suflete împietrite; în
frățirea intre popoare, Volga, Moșilor: L'- 
Fomfi; Maxim Gorki: In ghețurile oceanului. 
Completare: Cine-i primul; Timpuri noi: So
sirea delegației Republicii Democrate Viet
nam la Moscova. Campionatele europene de 
velei, Lacul Seligher; Lumina: Lum'na faru
lui; Central: Mînăstirea din Parma: Gh. Do- 
la. M. Emlnescu: Puterea dragostei: Al. Po
pov: Ordinul Anna; 8 Martie: Tinerețe zbuciu
mată; V. Roaiiă: Misterul lacului din munți; 
Unirea: Cadavrul viu; C. David: 2X2 = ct- 
teodată 5; Al. Sahia: Prietenul meu Fabian; 
N. Bălcescu, Arta: Dragostea unei femei; 
Carpați: Dama cu camelii; Munca: Campionul 
lumii; T. Vladimirescu: Altura; Miorița: Bru
tarul din Valorgue; 23 August: Iulia; Donca 

genții și cartnicii care și-au executat te.-moă 
nele serviciului militar activ, prevăzute ds 
lege.

In ordin se spune în continuare că pena 
tru serviciul militar activ în Armata Soviea 
tică. Flota Maritimă Militară, în trupele de 
grăniceri și interne se cheamă cetățenii năs- 
cuți în anul 1936 care nu au drept la scua 
tiri și aminări de chemare, precum și cetă
țenii care au împlinit vîrsta de încorporare 
și cărora le-au expirat amînările de chemare 
și ai căror egali în vîrstă fac serviciu milia 
tar activ.

In cursul după amiezei a fost prezentat 
raportul secretarului și s-au discutat cere
rile de admitere ale Republicii Populare Ro
mîne, Singapore, R. D. Germană. Pentru A- 
sociația R.P.R. Comitetul Executiv a alcă
tuit o recomandare favorabilă. Adunarea a 
votat în unanimitate recomandarea și a ad
mis Asociația ca membră cu drepturi de
pline. Secretarul Asociației pentru Națiunile 
Unite din R.P.R. și-a exprimat satisfacția 
pentru vot și a afirmat că Asociația, ca și 
întregul popor romîn, doresc lărgirea cola
borării internaționale. El a adresat mulțu
miri poporului tailăndez.

Problema asociațiilor din Germania a fost 
amînată temporar. A fost format un comis 
tet alcătuit din reprezentanți ai Indiei, Ceh04 
slovaciei și Australiei care vor căuta să re*g 
zolve această problemă.

Comisiile conferinței vor dezbate cîtevap 
rapoarte, printre care raportul cu privire la 
sprijinirea de către Federație a activității 
O.N.U. în favoarea folosirii pașnice a ener
giei atomice, precum și rapoartele: cinema
tograful, radiodifuziunea și televiziunea în 
slujba înțelegerii și colaborării internațio
nale, securitatea colectivă la baza Cartei 
O.N.U., coexistență și colaborare, și altele. 
Lucrările conferinței vor continua pînă U 
11 septembrie.

nieî este împiedicată de acordurile de la 
Paris. I

Oamenii sovietici ne întrebau: „Dar vof, 
germani, doriți oare să triumfe încă odată 
militarismul care a și adus de două ori ne- 
norociri poporului german ?“

Printre compatrioții mei nu a fost nisă 
un om care să nu răspundă cu toată con
vingerea „Nu vrem". Astăzi, clnd Uniu
nea Sovietică a hotărît din proprie iniția
tivă să reducă forțele sale armate cu 
640.000 de oameni, compatrioții noștri din 
Republica Federală își pun întrebarea : Ce 
înseamnă reînarmarea Germaniei față de a- 
cest fapt ? Ea nu poate fi îndreptată decît 
împotriva păcii și a înțelegerii I

Mai avem încă un motiv de a mulțumi po
porului sovietic. Tocmai la Moscova, într-o 
atmosferă cordială de prietenie și înțelegere 
reciprocă, au fost biruite deosebirile care au 
existat la început în sinul grupului nostru 
turistic între germanii din Republica Fede
rală și germanii din Republica Democrată 
Germană.

...Se înțelege că în Germania occidentală^ 
dar mai ales. în Statele Unite ale Americii, 
există destui oameni pe care îi sperie pers
pectiva relațiilor pașnice dintre Uniunea So
vietică și Republica Federală. Ei discută 
despre „condițiile prealabile" pe care după 
părerea lor Republica Federală trebuie să le 
pună Uniunii Sovietice, „condiții" care la 
drept vorbind nu au decît un singur scop : 
să împiedice normalizarea relațiilor între 
țările noastre. Dar noi. germanii de rînd, 
care locuim în Germania occidentală, ne-am 
întors în patrie cu convingerea fermă că 
dacă s-ar reuși să se împiedice normalizarea 
relațiilor dintre Germania occidentală și U- 
r.iunea Sovietică, poporului nostru i s-ar prl- 
cinui un rău ireparabil. Ne-am înlors cu ho-' 
tărîrea fermă de a ajuta populația din Re
publica Federală să înțeleagă că poporului 
sovietic de 200 de milioane nu i se pot pune 
nici un fel de „condiții", din singurul motiv 
că adevărul și realitatea nu pot fi modifi
cate prin „condiții".

Ne-am convins că poporul sovietic dorește 
ferm pacea. Iată de ce acum, cînd ne-am în
tors în patrie, ne vom pronunța necondițio
nat pentru pace și prietenie cu marea Uniune 
Sovietică.

R.P. Chineze, Van Bin-nan a anunțat că 
potrivit hotărîrii guvernului Republicii Popug 
lare Chineze, 12 civili americani au obținui 
viza de plecare în S.U.A.

Următoarea ședință a ambasadorilor R.Pj 
Chineze și S.U.A. va avea loc la 10 sep
tembrie. j

A C O L E
Simo: Examenul; Ilie Pintllie: Frldolin; Popite 
tar. Victoria: Salariul groazei; 8 Mai: Duble 
Lotte; Libertății: Hoți de biciclete.

LOTO CENTRAL
Comisia Centrală de validare a stabilii 

pentru tragerea „Loto Central" din 2 sep? 
tembrie a c. următoarele premii :

La categoria I 16 premii a 10.232 lei fie
care, plus 14 premii sfert; la categoria II 
20 premii a 7.126 lei fiecare, plus 32 premii 
sfert; la categoria III 89 premii a 1.746 lei 
fiecare, plus 101 premii sfert; la categoria 
IV 84 premii a 1.716 lei fiecare, plus 129 
premii sfert; la categoria V 138 premii a 
1.062 lei fiecare, plus 199 premii sfert; la 
categoria VI 262 premii a 537 lei fiecare, 
plus 438 premii sfert; la categoria VII 316 
premii a 464 lei fiecare, plus 455 premii 
sfert.

La premiul special A : 1 premiu a 29.561 
lei, plus 3 premii sfert.

La premiul special B : 3 premii a 14.780 
lei fiecare, plus 2 premii sfert;

La premiul special C : 2 premii a 18.811 
lei fiecare, plus 3 premii sfert.

Tragerea viitoare va avea loc vineri 9 sep-, 
tembrie a.c., orele 19, la București.
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